
PAZAR günü oynanacak olan Galatasaray-
Fenerbahçe derbisi öncesinde tansiyon yük-
seliyor. Fenerbahçe Futbol Şube Sorumlu-
su Ertan Torunoğulları, “Arkadaşlarımız 
federasyona gidip görüştüler, daha da görü-
şecekler. Türkiye’de şu anda hakemlerden 
memnun olan takım var mı? Bir takım hari-
cinde sonucu etkilenmeyen maç var mı? 
Onu değerlendirirseniz ne demek istediğimi-
zi daha iyi anlamış olursunuz” dedi. Galata-
saray Yöneticisi İbrahim 
Hatipoğlu ise “Galatasa-
ray son 4 yıldır şampi-
yon oluyor ama açın izle-
yin, bakın. Hakemlerden 
en çok müzdarip olmuş, 
hakem hatalarından en 
çok puan kaybetmiş takım 
Galatasaray’dır. Bu çok 
açık ve net bir gerçektir” 
ifadelerini kullandı. AA

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı koordinesinde yürütülen 81 
ilde 500 bin sosyal konut projesinin 
İstanbul ayağında kura takvimi netleş-
ti. İstanbullu vatandaşların büyük bir 

merakla beklediği 100 bin konutluk dev pro-
jede kura çekimleri, 25 Nisan Cumartesi günü 
başlıyor. İstanbul’un konut ihtiyacına ve dep-
rem direncine büyük katkı sunması beklenen 
projenin kura süreci, 25-27 Nisan tarihleri ara-
sında gerçekleştirilecek. 

Kura maratonu, 25 Nisan Cumartesi günü 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın da 

katılacağı geniş kapsamlı bir törenle başlatı-
lacak. Cumartesi günü başlayacak çekilişler-
le birlikte, on binlerce vatandaşın güvenli ve 
uygun fiyatlı yuva hayali gerçeğe dönüşecek.

TESLİMATLAR 2 YIL İÇİNDE YAPILACAK
81 ili kapsayan sosyal konut hamlesinin en 

büyük payını alan İstanbul’da, kura çekimle-
rinin tamamlanmasının ardından inşaat çalış-
malarına hız verilecek. Belirlenen takvim doğ-
rultusunda, hak sahiplerine konutlarının kura 
tarihinden itibaren en geç 2 yıl içerisinde tes-

lim edilmeye başlanması hedefleniyor. 
Sosyal konut satışının yanı sıra İstanbul’da-

ki yüksek kira sorununa çözüm getirmek ama-
cıyla geliştirilen “kiralık konut” modeli için 
de düğmeye basıldı. 

TOKİ eliyle yürütülen çalışma kapsamında, 
uygun fiyatlarla vatandaşlara sunulacak olan 
kiralık konutların inşasına başlandığı bildiril-
di. İstanbul genelinde hem mülkiyet hem de 
barınma ihtiyacına çözüm sunacak projelerin, 
şehrin kentsel dönüşüm sürecini hızlandırma-
sı ve konut piyasasında fiyat dengesi sağlama-
sı bekleniyor. AA

Cumhuriyet tarihi-
nin en büyük sosyal 
konut hamlesi olan 
“Ev Sahibi Türkiye” 
projesinde heyecan 
İstanbul’a taşınıyor. 
Şehirde inşa edilecek 
100 bin konutun hak 
sahiplerini belirleye-
cek kura çekimleri, 
25 Nisan Cumartesi 
günü düzenlenecek 
törenle başlayacak

MHP Genel Başkan Yardımcısı Semih 
Yalçın, Bolu İl Teşkilatının feshedil-
diğini bildirdi. Yalçın, yaptığı yazılı 
açıklamada, Bolu İl Teşkilatının, parti 
tüzüğü kapsamında feshedildiğini, 
İl Başkanlığı görevine Seyit Mehmet 
Başaran’ın atandığını belirtti. MHP’de 
daha önce de İstanbul, Muğla, Çanak-
kale, Bilecik, Kars, Eskişehir, Kütahya 
il teşkilatları feshedilmişti. AA

100 BİN SOSYAL KONUT
İSTANBULLU İÇİN UMUT!

OKUYUN 
KAZANIN ÇOK
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Siber suç şebekesi 
operasyonunda 11 
şüpheli tutuklandı

73 dolandırıcılık 
şüphelisi yakalandı

Apple’ın CEO’su Tim 
Cook görevden ayrılacak

Vekalet yoluyla kurban 
kesim bedelleri belirlendi

Aile ve Gençlik Fonu, 935,4 
milyon lira ödeme yaptı

Manavgat 
Belediyesi 

soruşturmasında 
21 şüpheli daha 

gözaltında

MİLLİ İstihbarat Teşkilatının (MİT), 
kamu kurumlarının bilişim sistemle-
ri ile vatandaşların kişisel verilerini 
hedef alan siber suç şebekesine yöne-
lik operasyonunda 11 şüpheli tutuk-
landı. 3’TE

İSTANBUL Emniyet Müdürlü-
ğü Siber Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, nitelikli dolandı-
rıcılık suçunun engellenmesi, şüphe-
lilerin yakalanmasına yönelik Gazi-
osmanpaşa Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde çalışma yürüttü. Şüp-
helilerin kimlik ve adreslerini tes-
pit eden ekipler, İstanbul merkezli 20 
ilde düzenledikleri eş zamanlı ope-
rasyonda 73 şüpheliyi yakaladı. 3’TE

APPLE, Üst Düzey Yöneticisi (CEO) 
Tim Cook’un 1 Eylül 2026 itibarıyla şir-
ketin yönetim kurulu başkanı olacağını, 
yerine de şirkette Donanım Mühendis-
liğinden Sorumlu Kıdemli Başkan Yar-
dımcısı olarak görev yapan John Ter-
nus’un geçeceğini duyurdu. AA

DİYANET İşleri Başkanı Safi Arpa-
guş, Türkiye Diyanet Vakfının (TDV) 
2026 vekalet yoluyla kurban kesim 
bedelinin yurt içinde 18 bin, yurt 
dışında 7 bin lira olarak belirlendiği-
ni açıkladı. AA

AİLE ve Sosyal Hizmetler Baka-
nı Mahinur Özdemir Göktaş, Aile ve 
Gençlik Fonu kapsamında bu ay 4 
bin 35 gence toplam 935,4 milyon lira 
ödeme yapıldığını bildirdi. AA

ANTALYA’DA Manavgat Belediye-
sinin önceki yönetimi dönemindeki 
“rüşvet”, “irtikap” ve “suç işleme ama-
cıyla örgüt kurmak” iddialarına ilişkin 
21 şüpheli daha gözaltına alındı. AA

 

Derbi öncesi 
yüksek tansiyon!

20.04.2026 tarihinde Bursa’da koşulan 
ve 3/9/3/2/1/7 şeklinde sonuçlanan 2. 
Altılı’yı yorumcumuz 720 TL’lik kupon-
la tutturdu ve tam 16.895,06 TL ikramiye 
kazandırdı. Hipodromların tozunu attıran 
gazeteniz ŞOK, uzman yorumcuları ile 
siz okurlarına kazandırmaya devam ede-
cek. Bizi takip etmeyi unutmayın…

MHP’de Bolu İl 
Teşkilatı feshedildi

MECLİS’TE ÇOCUK 
ÖZEL OTURUMU
23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı ile 
Meclis’in açılışının 106. yılı dolayısıyla düzenle-
nen TBMM çocuk özel oturumunu, 6. sınıf öğren-
cisi İnci Yıldız Şentürk yönetti. Katip üye koltuk-
larına Öğretmen Hüseyin Hüsnü Tekışık İlkokulu 
6. sınıf öğrencisi Masal Aydos ve Gazi Osman 
Paşa İlkokulu 4. sınıf öğrencisi Efe Tok oturdu. 
İnci Yıldız Şentürk, çocuklara duyulan güvenin 
ne kadar büyük ve kıymetli bir emanet olduğunu 
derinden hissettiklerini söyledi. “TBMM Çocuk 
Özel Oturumu Bildirisi”nin kabul edilmesinin 
ardından Şentürk, oturumu kapattı. AA

İbrahim Hatipoğlu

Ertan Torunoğulları



KOCAELI’DE yaşa-
yan 35 yaşındaki 
kadın danışan M.K, 
Yeşilay Danışman-

lık Merkezinden (YEDAM) 
aldığı destekle sanal kumar 
bağımlılığından kurtulup 
hayatına yeni sayfa açtı. 
“Zengin olma” düşüncesiy-
le 5 yıl önce sanal kuma-
ra başlayan M.K, zamanla 
bağımlı hale geldi. Maaşının 
yanı sıra ailesi ve çevresin-
den borç, bankalardan ise 
kredi karşılığı aldığı parayla 
kumar oynayan M.K, kayıp-
lar yaşadı. Stres nedeniyle 
alkol de tüketmeye başlayan 
M.K, iş ve aile ilişkilerinde 
sorun yaşayınca çıkış yolu 
aradı.

TELEFONUNU 
DEĞİŞTİRDİ

YEDAM’a başvuran 
M.K, aldığı destek sayesin-
de sanal kumar bağımlılı-
ğından ve onun tetiklediği 
alkol kullanma alışkanlığın-

dan kurtuldu.  
M.K, AA muhabiri-

ne, sanal kumar bağımlılı-
ğı nedeniyle ciddi sıkıntılar 
yaşadığını söyledi. Bağım-
lılığı nedeniyle alkol de 
tüketmeye başladığını dile 
getiren M.K, bağımlılığın 
birçok olumsuz etkisi oldu-
ğunu vurguladı. Daha sonra-
ları bağımlılıktan kurtulmak 
için araştırma yaptığına işa-
ret eden M.K, “Psikologlarla 
görüşürken de kumar oynu-
yordum. Bırakmak için söz 
versen de bırakamıyorsun. 
Sonrasında internette araş-
tırırken bağımlılıkla alakalı 
videoların yorumlar kısmın-
da YEDAM’ı gördüm. Bana 
en yakın YEDAM’ı bul-
dum. Benim sürecim bura-
da toparlandı.” dedi. Bahis 
sitelerinden gelen mesajla-
rın önüne geçmek için tele-
fon numarasını ve e-posta 
adresini değiştirdiğine dik-
kati çeken M.K, artık haya-
tına kaldığı yerden devam 
ettiğini sözlerine ekledi. AA
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‘Zengin olma’ hayaliyle başladığı kumarın esiri haline gelen bağımlı bu süreçte borç batağına sü-‘Zengin olma’ hayaliyle başladığı kumarın esiri haline gelen bağımlı bu süreçte borç batağına sü-
rüklenince içkiye de alıştı. 35 yaşındaki kadın Yeşilay’ın sayesinde yaşamında yeni bir sayfa açtırüklenince içkiye de alıştı. 35 yaşındaki kadın Yeşilay’ın sayesinde yaşamında yeni bir sayfa açtı

KALP krizi geçirdiği için başvurduğu has-
tanede yapılan tetkiklerde prostat kanse-
ri olduğunu öğrenen Gaffari Yener, erken 
teşhis sayesinde yapılan ameliyatla kan-
seri yendi. İstanbul’da yaşayan 58 yaşın-
daki Yener, geçirdiği kalp krizi sonrası bir 
hastaneye başvurdu. Hastanede acil müda-
halenin ardından doktorunun önerisiy-
le üroloji bölümüne yönlendirilen Yener’e, 
burada yapılan tetkikler sonucunda prostat 
kanseri teşhisi konuldu. Yapılan değerlen-
dirmelerin ardından Yener’in laparosko-

pik (kapalı) yöntemle ameliyat edilmesine 
karar verildi. Operasyonun ardından teda-
visi tamamlanan Yener sağlığına kavuştu. 

ENDİŞELERİ GİDERİLDİ
Kanuni Sultan Süleyman Eğitim ve 

Araştırma Hastanesi Üroloji Servisi’nden 
Op. Dr. Haydar Güler hastanın kendilerine 
kan tetkiklerinde PSA yüksekliği saptan-
ması üzerine yapılan prostat biyopsisin-
de kanser teşhisi konulmasının ardından 
başvurduğunu söyledi. Güler, ilk etapta 

hastanın ameliyat sonrası idrar kaçırma 
ve cinsel fonksiyon kaybı yaşayacağı endi-
şesiyle tedirgin olduğunu ancak gerek-
li bilgilendirmelerin ardından cerrahiye 
karar verildiğini kaydetti. Güler, hasta-
nede laparoskopik sinir koruyucu cerrahi 
işlemi yaptıklarını vurgulayarak “Hasta-
mızın durumu da buna uygundu. Yaklaşık 
iki saat süren ameliyat başarılı geçti. Kan-
ser temizlendi, PSA değeri sıfır, cerrahi 
sınırlar negatif. Herhangi bir fonksiyonel 
problemi yok.” dedi. AA

Erken teşhisle
kanseri atlattı

İZMIR’DE çocuklar, kanser teda-
visi gören yaşıtlarına destek olmak 
amacıyla koşu etkinliğinde bir 
araya geldi. İzmir Hasta Çocuk 
Evleri Derneği tarafından bu yıl 
7’ncisi düzenlenen “Geleneksel 
23 Nisan Çocuk Koşusu ve Şen-
liği”, Karşıyaka ilçesindeki Sema 
Aksu Atletizm Parkı’nda gerçek-
leştirildi. “Koşamayan kardeşlerim 
için koşuyorum” sloganıyla düzen-

lenen etkinliğe 4-15 yaş arasın-
da çocuklar katıldı. Yaş gruplarına 
göre kategorilerin olduğu etkinliğin 
geliri, kanser tedavisi gören çocuk-
lar için kullanılacak. Dernek baş-
kanı Sevil Ozan, hem yetişkinlerde 
hem çocuklarda farkındalık oluş-
turmayı amaçladıklarını söyledi.

AİLELERİ DE MUTLU
Muğla’nın Ortaca ilçesinden 

tedavi için İzmir’e gelen ve der-
nek evinde kalan Ersoy Tufan ise 
yaklaşık 1,5 aydır derneğin evin-
de kaldıklarını belirtti. Hasta 
oğlunu da tekerlekli sandalyey-
le etkinlik alanına getiren baba 
Tufan, yardımları ve ilgileri için 
derneğe teşekkür etti, etkinliğin 
hem kendileri hem de çocuklar 
için moral olduğunu dile getir-
di. AA

Bugün, hayatınızdaki hareketli süreçleri yöne-
tirken adeta bir fizik simülasyonundaki gibi hız 
ve denge arasındaki o hassas noktayı bulmanız 
gerekebilir. Hedeflerinize ulaşmak için sadece 
güç uygulamak yeterli olmayacak; aynı zaman-
da çevresel faktörlerin ve zamanlamanın strate-
jik etkilerini de titizlikle hesaba katmalısınız.

Sevdiklerinizle olan ilişkilerinizde geçmişin 
getirdiği yorgunlukları bir kenara bırakıp, şef-
katli ve rasyonel bir anlayışla yepyeni bir baş-

langıç yapabilirsiniz. Kendi ihtiyaçlarını-
za vakit ayırmanız, haftanın geri kalanındaki 

yoğun tempo için gereken enerjiyi size fazlasıy-
la sağlayacak olan kıymetli bir adım olacaktır.

Estetik değerlerin ve nezaketin ön planda olduğu 
ortamlarda kendinizi çok daha huzurlu hisseder-

ken, başkalarının fikirlerine olan saygınız size yeni 
iş birliği kapıları açabilir. Bazen hayır demenin ne 
kadar önemli olduğunu rasyonel bir şekilde fark 

etmeniz, bireysel özgürlüğünüzü ve içsel huzuru-
nuzu sağlamlaştırmanıza bugün yardımcı olacaktır.

Maddi kaynaklarınızı ve profesyonel ağını-
zı daha akılcı yönetmek adına geliştireceğiniz 

yeni stratejiler, uzun vadeli hedeflerinize giden 
yolu daha güvenli hale getirecektir. Sorumlu-
luklarınızı yerine getirirken sergilediğiniz ras-
yonel tavır, sosyal hayatınızda da size duyulan 

saygı ve güvenin artmasını sağlayacaktır.

El emeği gerektiren projelerde veya karma-
şık dokulu işlerde sergileyeceğiniz sabır, gün 

sonunda ortaya çıkan sonucun hem kalıcı hem 
de estetik açıdan tatmin edici olmasını sağlaya-
caktır. Finansal güvenliğinizi pekiştirmek adına 
bugün atacağınız adımlar, gelecekteki girişimle-

riniz için sarsılmaz bir temel oluşturabilir.

Görsel detayların ve renk uyumlarının ön 
plana çıktığı işlerde sergileyeceğiniz özgün 

tavır, çevrenizdeki insanların dikkatini ve tak-
dirini üzerinize çekebilir. Kendi yetenekleri-
nize olan sarsılmaz güveniniz, karşılaştığınız 
küçük aksaklıkları bile büyük bir soğukkanlı-

lıkla çözüme kavuşturmanıza yardımcı olabilir.

Alacağınız cesur ve rasyonel kararlar, finan-
sal veya kariyer odaklı süreçlerde size büyük 

avantaj sağlarken rakiplerinizden belirgin 
şekilde öne çıkmanıza olanak tanıyacaktır. İç 

dünyanızda yaşadığınız dönüşümü somut işle-
re yansıtmanız, kendinizi daha kararlı, güçlü 

ve donanımlı hissetmenizi sağlayacaktır.

Toplumsal fayda yaratacak yenilikçi bir proje 
kurgulamak veya modern teknolojileri mevcut 
iş süreçlerinize entegre etmek için bugün zih-
ninizde harika fikirler canlanabilir. Toplum-

sal bir amacın parçası olmanız, yaşam enerjini-
zi belirgin şekilde yükselterek size yepyeni ve 

parlak perspektifler sunacaktır.

Merak duygunuzun sizi yeni bir yazılım dili veya 
derin bir araştırma konusuyla tanıştırması, vizyo-

nunuzu tamamen değiştirecek yepyeni ilham kapı-
ları açabilir. Sözlerinizin ikna gücünü kullanarak, 
daha önce dile getirmeye çekindiğiniz özgün fikir-
lerinizi bugün daha cesur ve net bir şekilde toplu-

luk önünde ifade etme şansı bulabilirsiniz.

Hafta ortasının getirdiği yoğun iş trafiğin-
de, her zamanki analitik zekanız ve planla-

ma beceriniz sayesinde iş akışınızı kusursuz 
bir şekilde optimize etme şansı bulabilirsiniz. 
Kendinize yeni ve heyecan verici uzmanlık 

alanları belirleme potansiyeline sahip olduğu-
nuz son derece verimli bir gündesiniz.

Vizyonunuzu genişletecek teknik bir eğitim 
fırsatı bugün kapınızı çalabilir. Paylaştığı-

nız özgün ve ufuk açıcı fikirlerin, çevrenizde-
ki insanlar üzerinde yaratacağı o ilham verici 
etki, beklemediğiniz yeni seyahatlerin veya iş 
birliklerinin önünü açarak hayatınıza yepyeni 

bir devinim katabilir.

İç sesinizi dinleyerek alacağınız yaratıcı karar-
ların, üzerinde çalıştığınız projelerdeki kar-
maşık sorunları çözdüğünü fark edebilirsi-

niz. Sevdiklerinize vereceğiniz manevi destek 
ve yapıcı yaklaşımlar, aranızdaki bağları her 
zamankinden çok daha derin, anlamlı ve sar-
sılmaz bir noktaya taşımanızı sağlayacaktır.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bilişsel kapasitenizi diri tut-
mak için duyularınızı uyaran 
küçük esler verin; kısa bir süre 
için bulunduğunuz ortamın dışı-
na bakmak veya sadece derin bir 
nefes döngüsüyle oksijen seviyeni-
zi dengelemek, odaklanma süreni-
zi şaşırtıcı bir şekilde tazeleyecek-
tir. Çevrenizdeki insanların telaşlı 
ritmine kapılmadan, kendi belir-
lediğiniz plana sadık kalarak iler-
lemek bugün sergileyeceğiniz en 
büyük karakter gücüdür. Unutma-
yın, gerçek ustalık kaosu hızlandır-
mak değil, kaosun ortasında kendi 
durağan ve güçlü merkezinizi inşa 
etmektir.

Günün operasyonel yükü yeri-
ni akşamın gölgelerine bıraktığın-
da, zihinsel vitesinizi yavaşça “ona-
rım” moduna geçirin. Bugünün 
tüm çıktılarını zihninizde güven-
li bir klasöre kaldırın ve kendinizi 
sadece anın getirdiği sükunete tes-
lim edin. Bilgi akışını bilinçli ola-
rak durdurup zihni serbest bırak-
mak, yarının yeni görevleri için 
gereken yaratıcı enerjinin beynini-
zin derinliklerinde toplanmasına 
yardımcı olur. Yarın sabahın fırsat-
larına başınız dik ve zihniniz ber-
rak bir şekilde uyanmak için bu 
gece tüm nöronlarınızı sessizliğin 
iyileştirici gücüne bırakın. Enerji-
nizi doğru yönetmek, başarının en 
kısa yoludur.

58 yaşındaki Gaffari Yener doktorunun önerisiyle yaptır-
dığı testlerde prostat kanserine yakalandığını öğrendi. 
Kapalı yöntemle ameliyat edilen hasta sağlığına kavuştu

BINGÖL Devlet Has-
tanesinde bir hastanın 
safra kesesinden ameli-
yatla 2 bin 67 taş çıkarıl-
dı. İl Sağlık Müdürlüğün-
den yapılan açıklamada, 
karın ağrısı ve sindirim 
sistemi şikayetleriyle 
Bingöl Devlet Hastanesi-
ne başvuran S.T’nin safra 
kesesinde ileri düzeyde 
taş birikimi tespit edilme-
si üzerine cerrahi müda-
hale planlandığı belir-
tildi. Kapalı yöntemle 

gerçekleştirilen ameliya-
tın başarıyla tamamlandı-
ğı bildirilen açıklamada, 
şunlar kaydedildi, “Bu 
denli yüksek sayıda safra 
taşı vakaları nadir görü-
lüyor. Genellikle ihmal 
edilen safra kesesi hasta-
lıklarının sonucu olarak 
ortaya çıkıyor. Safra taş-
larının tedavi edilmemesi 
durumunda enfeksiyon-
lar, safra yolu tıkanık-
lıkları ve pankreatit gibi 
riskler gelişebiliyor.”

Opr. Dr. Mustafa Yiğit, 
daha önce hiç bu kadar 
taşla karşılaşmadığını 
belirterek, “Meslek haya-
tım boyunca birçok ope-
rasyonda yer aldım ama 
ilk kez bir safra kesesin-
de bu kadar çok sayıda 
taşla karşılaştım. Hastamı-
zı şifayla taburcu etmenin 
mutluluğunu yaşıyoruz. 
Tüm ekip arkadaşlarıma 
teşekkür ediyor, hastamıza 
şifalar diliyorum.” ifadele-
rini kullandı. AA

Safra kesesinden Safra kesesinden 
2 bin taş çıkarıldı2 bin taş çıkarıldı



TUNCELİ’DE 5 Ocak 
2020’den itibaren kendi-
sinden haber alınamayan 
üniversite öğrencisi Gülis-
tan Doku ile ilgili yürütü-

len soruşturma kapsamında gözal-
tına alınan dönemin Tunceli Valisi 
Tuncay Sonel, adliyeye sevk edil-
di. Erzurum Cumhuriyet Başsavcı-
lığınca yürütülen soruşturma çer-
çevesinde gözaltına alınan Sonel’in 
emniyetteki işlemleri tamamlandı. 

Sonel, yoğun güvenlik önlemi 
altında adliyeye getirildi. Tunce-
li’den Erzurum Cumhuriyet Başsav-
cılığına gönderilen yazıda, Sonel 
hakkında “Delilleri yok etme, giz-
leme veya değiştirme suçunu işle-
diğine ilişkin şüphe bulunduğu” 
belirtilmişti.

AÇIĞA ALINMIŞTI
Gülistan Doku’nun kaybolma-

sına ilişkin, hakkında soruşturma 
başlatılan Sonel, açığa alınmıştı. 
Sonel, 13 Haziran 2017-9 Hazi-
ran 2020 arasında Tunceli’de görev 
yapmış ve 17 Nisan’da Elazığ’da 
gözaltına alınmıştı. 

Tunceli’de okuyan üniversite 
öğrencisi kızları Gülistan Doku’dan 
(21) 5 Ocak 2020’den itibaren haber 
alamayan ailesi, emniyete kayıp 
başvurusunda bulunmuş, başlatılan 
arama çalışmalarından sonuç elde 
edilememişti. 

Ulaşılan yeni bilgiler doğrultu-
sunda aralarında dönemin Tunceli 
Valisi Tuncay Sonel’in de bulundu-
ğu 15 şüpheli gözaltına alınmıştı.

OĞLU TUTUKLANDI
Şüphelilerden Tuncay Sonel’in 

oğlu Mustafa Türkay Sonel, 
Doku’nun SIM kartındaki verileri 
sildiği iddia edilen eski polis Gök-
han Ertok, hastane kayıtlarını sil-
diği iddia edilen dönemin Tunceli 
Devlet Hastanesi Başhekimi Çağdaş 
Özdemir, eski Tunceli İl Özel İda-
resi çalışanı Erdoğan Elaldı, Celal 

Altaş, Nurşen Arıkan, Ferhat Hane-
dan Güven, Doku’nun erkek arka-
daşı Zeinal Abakarov, annesi Cemi-
le Yücer ve eski polis olan üvey 
babası Engin Yücer ile Tuncay 
Sonel’in o dönem koruma polisliği-
ni yapan Şükrü Eroğlu tutuklanmış, 
Uğurcan A. ile Munzur Üniversi-
tesinin güvenlik kameralarından 
sorumlu Savaş G. ve Süleyman Ö.  
kontrol şartıyla bırakılmıştı. AA
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TIKLAMAYI UNUTMAYIN

sokgazetesi

MİLLİ İstihbarat Teşkilatının (MİT), kamu 
kurumlarının bilişim sistemleri ile vatan-
daşların kişisel verilerini hedef alan siber 
suç şebekesine yönelik operasyonunda 
gözaltına alınan 11 şüpheli tutuklandı. 
Güvenlik kaynaklarından edinilen bilgiye 
göre, MİT koordinesinde, Siber Güvenlik 
Başkanlığı, Jandarma Genel Komutanlığı 
ve Mali Suçları Araştırma Kurulu Başkan-
lığının ortak çalışmaları sonucu, Ankara 
merkezli 9 ilde gerçekleştirilen siber suç 
operasyonlarında yakalanan 12 zanlıdan 
11’i tutuklandı, 1 şüpheli ise adli kontrol 
şartıyla serbest bırakıldı. AA

HATAY’IN Erzin ilçesinde inşaat şantiye-
sindeki konteynerde çıkan yangında 1 işçi 
yaşamını yitirdi. Turunçlu Mahallesi’nde-
ki inşaat şantiyesinde işçilerin kaldığı kon-
teynerde henüz belirlenemeyen nedenle 
yangın çıktı. İhbar üzerine adrese 112 Acil 
Sağlık, jandarma ve itfaiye ekipleri sevk 
edildi. İtfaiye personelinin müdahalesiyle 
söndürülen yangında, konteynerdeki Ser-
vet Kurt’un (44) hayatını kaybettiği belir-
lendi. Kurt’un cenazesi Erzin Devlet Hasta-
nesi morguna kaldırıldı. AA

KÜTAHYA’DAKİ trafik kazasında ağır 
yaralanan genç, tedavi gördüğü hastane-
de hayatını kaybetti. Kütahya-Afyonka-
rahisar kara yolunda otomobilin bariye-
re çarpması sonucu ağır yaralanan sürücü 
Musa Kafkas (22), kaldırıldığı Kütahya 
Şehir Hastanesi’nde yaşam mücadelesini 
kaybetti. Musa Kafkas (22) yönetimindeki 
10 FT 502 plakalı otomobil, önceki gün 
Kütahya-Afyonkarahisar kara yolunun 9. 
kilometresinde kontrolden çıkarak bari-
yere çarpmıştı. Çarpmanın etkisiyle çelik 
bariyer, otomobilin içerisine girmiş, sürü-
cü Kafkas ağır yaralanmıştı. AA

SAMSUN’UN Ladik ilçesinde meyda-
na gelen toprak kayması nedeniyle yayla 
yolu ulaşıma kapandı. 

İlçeye bağlı yaklaşık 6 kilometre uzak-
lıktaki Gürcü Yaylası’nda aşırı yağışlar 
ile karın hızlı erimesinin ardından toprak 
kayması meydana geldi. 

Toprak kayması sonucu Saray Mahal-
lesi başta olmak üzere Hacıalipınar ve 
Tüfekçidere mahallelerinin grup yolu 
kapandı. Heyelanda elektrik direklerinin 
kayarak zarar görmesi sonucu Gürcü Yay-
lası ve Tüfekçidere Mahallesi’ne elektrik 
bir süre verilemedi. Ekiplerin çalışması 
sonrası yol ve elektrik hattı onarıldı. AA

Siber suç şebekesi:
11 şüpheli tutuklandı

Şantiyede konteyner
yandı: 1 işçi can verdi

Kazada ağır yaralanan
şoför hayatını kaybetti

Yağmur ve kar suları
heyelana sebep oldu

İ
STANBUL Emniyet Müdürlüğü Siber Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü ekipleri, nitelikli 
dolandırıcılık suçunun engellenmesi, şüphe-

lilerin yakalanmasına yönelik Gaziosmanpa-
şa Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde çalış-
ma yürüttü. 

Ekipler, şüphelilerin İstanbul ve İzmir’de 
kurulan çağrı merkezleri aracılığıyla faaliyet 
yürüttüğünü, vatandaşları açık hatlar ve yurt 
dışından temin edilen iletişim hatları üzerinden 
arayarak kendilerini polis, hakim, savcı veya 
banka görevlisi olarak tanıttıklarını tespit etti.

ÖRGÜTLE KORKUTTULAR
Şüphelilerin “Kimlik bilgileriniz kullanıl-

dı”, “Adınız terör örgütüne karıştı”, “Hesabınız-
dan para çekildi” gibi gerçeğe aykırı beyanlar-
la mağdurlar üzerinde psikolojik baskı ve korku 
oluşturduklarını belirleyen ekipler, bu yöntem-
le kişileri ikna ederek dolandırıcılık eylemlerini 
organize ve planlı şekilde gerçekleştirdiklerini 
ortaya çıkardı. Çalışmaların ardından şüphe-
lilerin kimlik ve adreslerini tespit eden ekip-
ler, İstanbul merkezli 20 ilde düzenledikleri eş 
zamanlı operasyonda 73 şüpheliyi yakaladı. AA

Çağrı 
merkezi 
kurup 
telefonda 
vurgun

Kaybolan üniversite öğrencisiyle ilgili yürütülen soruşturmada gözaltına 
alınan Tuncay Sonel, polisteki işlemlerinin ardından adliyeye gönderildi

ESKİ VALİ SONEL’E
GÜLİSTAN SORULARI

İ
STANBUL Fatih Beyazıt 
Hamam Sokak’taki otel oda-
sında 22 Ağustos 2025’te 

Hollanda pasaportuyla kayıtlı 
aileden Muhabbet Yazdani (15) 
ve Muhammet Jamil Yusuf’un 
(17) ölü bulunmasına, babanın 
ise ağır halde hastanede tedavi 
altına alınmasına ilişkin yürü-
tülen çalışmalar sürüyor. 

ALÜMİNYUM İÇERİKLİ
Çalışma kapsamında Adli 

Tıp Kurumunca hazırlanan 
otopsi raporuna göre 2 çocuğun 
ölüm nedeninin, yine Fatih’te 
bir otelde zehirlenme şüphe-

siyle fenalaşan Böcek ailesinin 
de yaşamını yitirmesine neden 
olan ilaçlamada kullanılan alü-
minyum fosfit (fosfin) madde-
sinden olduğu tespit edildi. 

Bunun üzerine  polis ekip-
leri, otel işletmecisi Erhan B. 
(33), otel çalışanı Ümit Y. (31), 
temizlik görevlisi Özbekistan 
uyruklu Shakhla A, ilaçlama 
şirketi sahibi Murat E. (47) ve 
ilaçlamayı yapan çalışan Sezer 
S’yi (22) gözaltına aldı. 

Emniyetteki işlemleri 
tamamlanan şüpheliler, çıka-
rıldıkları nöbetçi sulh ceza 
hakimliğince tutuklandı. AA

Beyazıt’taki otel odasında cesetleri bulunan Hollandalı 2 çocu-
ğun otopsisi tamamlandı. Ölümlere yol açan madde 4 kişilik 
Böcek ailesinin yaşamını yitirmesine neden olan fosfin çıktı

Yabancı müşterileri de aynı madde zehirlemiş

ADALET Bakanı Akın Gürlek, Bakanlık 
bünyesinde kurulan birimle toplumda 
infial uyandıran ve daha önce takip-

sizlik verilen dosyaların yeniden incelendi-
ğini bildirdi. Bakan Gürlek, Cumhurbaşkan-
lığı Külliyesi’ndeki Kabine Toplantısı’nın 
ardından gazetecilerin sorularını yanıtladı. 

Tunceli’de 5 Ocak 2020’den bu yana 
haber alınamayan üniversite öğrencisi Gülis-
tan Doku soruşturmasına ilişkin Tunceli 
Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından yürütü-
len soruşturmada 11 tutuklunun bulunduğu-
nu anımsatan Gürlek, dönemin valisiyle ilgi-
li sürecin de devam ettiğini söyledi. 

Doku’nun cesedine ulaşılıp ulaşılmadı-
ğı sorusuna Gürlek, “Önemli olan bu meza-
rın yerini bulmak, cesedin yerini tespit 
etmek. Çalışma yürütüyor arkadaşlar.” yanı-
tını verdi.

VİCDANLAR RAHATLAYACAK
Gürlek, daha önce takipsizlik kararı veri-

len tüm dosyaların incelenmesi adına Ada-
let Bakanlığı bünyesinde özel bir birim kur-
duklarını belirterek şunları kaydetti: 

“Biz bir birim kurduk. İşte faili meçhuller, 
daha önce takipsizlik falan verilen tüm dos-
yalar tek tek inceleniyor. İncelenip eksik ve 
aksak noktalar var mı diye bakılacak. Özel-
likle toplumda böyle hassasiyet oluşturan, 
infial oluşturanlar... Tabii herkesin davası 
kendi için önemli ama toplumda hassasiyet 
oluşturan davalara ilişkin bir birim kurduk, 
oraya çektik bunları. 

Şimdi bir de tecrübeli gözlerin bakması 
farklı olur. Gülistan’dan sonra tabii bir bek-
lenti var ama her dosya illa öyle olacak diye 
bir şey yok yani. Kararlılıkla ve titizlikle 
üstüne gidilecek.” AA

GÜRLEK: ESKİ DOSYALAR
YENİDEN İNCELENECEK

Adalet Bakanı Akın Gürlek, Gülistan Doku’nun cesedini bulmak için çalışmanın sürdüğünü belirte-
rek takipsizlik kararı verilen tüm dosyaların incelenmesi adına özel bir birim kurduklarını duyurdu

vurgunvurgun
İstanbul merkezli 20 ilde düzen-
lenen dolandırıcılık operasyo-
nunda 73 şüpheli gözaltına alındı
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ŞEVKET ARSLAN

AYNI doğum 
yılı, bambaşka 
iki beden… Biri 
merdiven çıkar-
ken bile nefes 

nefese kalırken, diğeri gün 
boyu tempolu ve diri kala-
biliyor. Peki, farkı gerçek-
ten yaş mı yaratıyor, yoksa 
vücudun “içten içe ne kadar yıp-
randığı” mı? Bilim insanlarına 
göre cevap şaşırtıcı: Yaşlanma 
herkeste aynı hızda ilerlemiyor. 

ŞOK Gazetesi’nin soruları-
nı yanıtlayan Acıbadem Life 
Danışmanı İç Hastalıkları Uzma-
nı Dr. Erkan Sarıyıldız, yaşlan-
manın sanıldığının aksine sabit 
ve kaçınılmaz bir hızda ilerleme-
diğini vurgulayarak, “Yaş almak 
kaçınılmazdır ama nasıl yaşlan-
dığımız büyük ölçüde yaşam 
tarzımızla şekillenir” değerlen-
dirmesinde bulunuyor.
 Yaşlanma sizce sadece 

zamanın ilerlemesi midir?
Hayır, kesinlikle değildir. Yaş-

lanmayı yalnızca takvimde iler-
leyen yıllar olarak görmek artık 
bilimsel olarak yetersiz bir yak-
laşımdır. Günümüzde biliyoruz 
ki iki insan aynı yaşta olsa bile, 
hücresel düzeyde yaşlanma hız-
ları birbirinden ciddi şekilde 
farklı olabilir. Hatta bazı birey-
lerde biyolojik yaş, takvim yaşın-
dan 10-15 yıl daha ileri ya da 
daha geride olabilir. Bunun nede-
ni genetikten çok yaşam tarzı fak-
törleridir. Yani beslenme, uyku 
düzeni, stres düzeyi, fiziksel akti-
vite ve metabolik sağlık, yaşlan-
manın hızını doğrudan belirler.
 Biyolojik yaş tam olarak 

neyi ifade ediyor?
Biyolojik yaş, vücudun gerçek 

fizyolojik kapasitesini gösterir. 
Bunu tek bir değerle açıklamak 
mümkün değildir; birden fazla 
sistemin birlikte değerlendiril-
mesi gerekir. Örneğin kan şeke-
ri regülasyonu, insülin duyarlılı-
ğı, inflamasyon düzeyi, hormon 
dengesi, kas ve yağ oranı, hatta 
kişinin uyku kalitesi bile bu 
yaşın belirlenmesinde rol oynar. 
Bir kişi 50 yaşında olabilir ama 
metabolik olarak 40 yaşında bir 

vücuda sahip olabilir ya da 
tam tersi daha yaşlı bir biyo-
lojik profile sahip olabilir. 
Bu nedenle modern tıp artık 
“takvim yaşı” yerine “biyolo-
jik yaş” kavramına daha fazla 
odaklanıyor.

METABOLİK BOZULMA, 
İNFLAMASYON VE 

MİTOKONDRİ ETKİSİ
 Yaşlanmayı hızlandıran en 

önemli mekanizmalar nelerdir?
Burada birkaç temel mekaniz-

madan söz edebiliriz. En önem-
lisi metabolik disfonksiyondur. 
Özellikle insülin direnci ve kan 
şekeri dalgalanmaları, hücre-
sel düzeyde ciddi hasar oluştu-
rur. Bunun yanında kronik infla-
masyon dediğimiz düşük düzeyli 
ama sürekli devam eden iltiha-
bi durum, yaşlanmanın en güçlü 
tetikleyicilerinden biridir.  Bir 
diğer önemli unsur mitokondri 
sağlığıdır. Mitokondriler hücre-
nin enerji santralleridir. Bu yapı-
lar zayıfladığında kişi kendini 
sürekli yorgun hisseder, organ 
fonksiyonları da zamanla yavaş-
lar. Yani yaşlanma aslında büyük 
ölçüde “enerji üretim kapasitesi-
nin düşmesi” ile ilgilidir.

YAŞAM ALIŞKANLIKLARINIZI 
DEĞİŞTİRİN  

 Bu süreç gerçekten geri çev-
rilebilir mi ya da yavaşlatılabi-
lir mi?

Tam anlamıyla durdurmak 
mümkün değildir, ancak önemli 
ölçüde yavaşlatmak ve daha sağ-
lıklı bir hale getirmek mümkün-
dür. Burada kritik nokta erken 
müdahaledir. Çünkü yaşlanma 
çoğu zaman sessiz ilerler. İnsan-
lar genellikle bir hastalık orta-
ya çıkana kadar bu süreci fark 
etmez. Oysa doğru yaşam tarzı 
değişiklikleriyle hücresel hasa-
rın bir kısmı geri çevrilebilir, en 
azından ilerlemesi yavaşlatılabi-
lir. Bu da kişinin yaşam süresin-
den ziyade “sağlıklı yaşam süre-
sini” artırır.
 Beslenme yaşlanmayı nasıl 

etkiliyor?

Beslenme, yaşlanma hızını 
belirleyen en güçlü çevresel fak-
törlerden biridir. Özellikle işlen-
miş gıdalar, aşırı şeker tüketimi 
ve dengesiz beslenme, vücutta 
inflamasyonu artırır. Bu da hüc-
resel yaşlanmayı hızlandırır.

Buna karşılık sebze, meyve, 
lifli gıdalar, kaliteli protein ve 
sağlıklı yağlardan oluşan bir bes-
lenme modeli inflamasyonu azal-
tır. Ayrıca bağırsak sağlığı da 
burada kritik rol oynar; çünkü 
bağırsaklar bağışıklık sisteminin 
büyük bir bölümünü yönetir.

EGZERSİZ VE FİZİKSEL 
AKTİVİTE ÖNEMLİ

 Kas kütlesi neden yaşlan-
mada bu kadar önemli bir gös-
terge?

Kas dokusu yalnızca hareke-
ti sağlayan bir yapı değildir; aynı 
zamanda metabolik bir organ-
dır. Kaslar glikoz metabolizma-
sını düzenler, insülin duyarlı-
lığını artırır ve enerji dengesini 
korur. Yaş ilerledikçe kas kaybı 
hızlanırsa, kişi hem fiziksel ola-
rak zayıflar hem de metabolik 
olarak daha kırılgan hale gelir. 

Bu nedenle direnç egzersizleri ve 
düzenli fiziksel aktivite, sağlık-
lı yaşlanmanın en önemli araçla-
rındandır.

VÜCUDUN VE RUHUN 
ONARIM SÜRECİDİR

 Uyku ve stresin etkisi 
nedir?

Kronik stres, kortizol gibi hor-
monların sürekli yüksek kalma-
sına neden olur ve bu durum 
bağışıklık sistemini baskılar, inf-
lamasyonu artırır. Uzun vade-
de bu tablo hem fiziksel hem de 
zihinsel yaşlanmayı hızlandırır. 
Uyku ise tam tersine vücudun 
onarım sürecidir. Hücresel yeni-
lenme, hormon dengesi ve beyin 
detoksifikasyonu büyük ölçüde 
uyku sırasında gerçekleşir. Kali-
tesiz uyku, biyolojik yaşın hızla 
ilerlemesine yol açabilir.
 Sosyal ilişkiler ve zihinsel 

aktivite de etkili mi?
Beyin, kullanılmadığında hızla 

kapasitesini kaybeden bir organ-
dır. Sosyal izolasyon ve zihinsel 
hareketsizlik, bilişsel gerilemeyi 
hızlandırabilir. Buna karşılık sos-
yal ilişkiler, öğrenme, üretkenlik 
ve zihinsel aktivite beyin plas-
tisitesini destekler. Bu da hem 
zihinsel hem de duygusal yaşlan-
mayı geciktirir. İnsan ne kadar 
aktif bir sosyal ve zihinsel yaşam 
sürüyorsa, biyolojik olarak o 
kadar genç kalır.

DURDURAMAZSINIZ AMA 
YAVAŞLATMAK MÜMKÜN
 Son olarak, yaşlanma ger-

çekten yönetilebilir mi?
Evet, büyük ölçüde yönetile-

bilir bir süreçtir. Yaş almak kaçı-
nılmazdır, ancak nasıl yaşlana-
cağımız büyük ölçüde yaşam 
tarzımızla ilgilidir. Doğru bes-
lenme, düzenli hareket, kalite-
li uyku, stres yönetimi ve sosyal 
bağlar bir araya geldiğinde hem 
yaşam süresi hem de yaşam kali-
tesi belirgin şekilde artar. Özetle, 
yaşlanmayı tamamen durdura-
mayız ama onun hızını ve etkile-
rini önemli ölçüde kontrol ede-
biliriz.

SENAY 
GÜNCAVAR

RÖPORTAJ

GENÇ KALMANIN GENÇ KALMANIN 
SIRRI YAŞAM SIRRI YAŞAM 
TARZINIZDA SAKLITARZINIZDA SAKLI
Yaşlanma artık sadece yılların ilerlemesiyle açıklanmıyor. Bilim, aynı doğum yılına sahip Yaşlanma artık sadece yılların ilerlemesiyle açıklanmıyor. Bilim, aynı doğum yılına sahip 
insanların bile biyolojik olarak farklı hızlarda yaşlandığını ortaya koyuyor. Bu farkı belirleyen insanların bile biyolojik olarak farklı hızlarda yaşlandığını ortaya koyuyor. Bu farkı belirleyen 
ise genetikten çok yaşam tarzı, beslenme, uyku ve stres yönetimi gibi günlük alışkanlıklarise genetikten çok yaşam tarzı, beslenme, uyku ve stres yönetimi gibi günlük alışkanlıklar

ESENYURT Osmangazi Mahalle-
si 2684. Sokak üzerinde bulunan 
4 katlı tekstil fabrikasında yan-
gın meydana geldi. Vatandaşlar-
dan alınan ihbarlar üzerine olay 

yerine Kıraç, Esenyurt, Büyük-
çekmece, Avcılar, Bakırköy ve 
Başakşehir İtfaiye ekipleri sevk 
edildi. Yoğun dumanın hızla 
çevreye yayıldığı olayda, fabri-
ka işçileri kendi imkânlarıyla 
binayı güvenli bir şekilde tahliye 
etti. İtfaiye ekiplerinin zamanın-
da müdahalesiyle alevler kon-
trol altına alınarak söndürüldü.
Maddi hasarın meydana geldiği 
olayda yaralanma ve can kaybı 
yaşanmadı.

ÇOCUKLARIN ÇOCUKLARIN ‘GÖRSEL ‘GÖRSEL 
KAHRAMANLARI’KAHRAMANLARI’ 
SANATLA BULUŞTUSANATLA BULUŞTU

KÜÇÜK ELLER, BÜYÜK HAYALLER...

KÜÇÜKÇEKMECE Belediye-
si Güzel Sanatlar Akademisi 
öğrencilerinin hazırladığı “Gör-
sel Kahramanlar” sergisi, 23 
Nisan coşkusunu sanatla birleş-
tirerek Sefaköy Kültür ve Sanat 
Merkezi’nde kapılarını açtı.

Akademide eğitim gören yak-
laşık 110 öğrencinin el emeği 
olan sergi, toplamda 150’ye yakın eseri 
bir araya getiriyor. Yaratıcı çocuk branş-
larında eğitim alan öğrencilerin; Akri-
lik ve sulu boya, ebru sanatı, kuru boya, 
pastel ve tükenmez kalem teknikleriyle 
hayat verdiği sergide, Pembe Panter’den 
Mulan’a kadar pek çok popüler ve kültü-
rel karakter yer alıyor.

SANAT ÖZGÜVENLİ ADIMLARIN 
ANAHTARIDIR

Küçükçekmece Belediye Başkan Yar-
dımcısı İlyas Dikici, bu yılki kutlamaların 
Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’ta yaşanan 
üzücü olaylar nedeniyle buruk geçtiğini 
ifade ederek şunları söyledi:

“Bir çocuk sanatla buluştuğunda ken-
dine yeni bir yol çizer; zararlı alışkanlık-
lardan uzak durarak hayata daha güçlü ve 
özgüvenli adımlar atar. Bizler, çocukları-
mızın sanatla, sporla ve kültürle büyüme-
sini çok önemsiyoruz. Akademilerimiz ve 
eğitim programlarımızla onların güven-
le büyüdüğü bir kent inşa etmeye devam 
edeceğiz.”

Çocukların hayal dünyasını yansıtan bu 
renkli sergi, 31 Mayıs tarihine kadar Sefa-
köy Kültür ve Sanat Merkezi Galeri Küp’te 
tüm sanatseverlerin ziyaretine açık olacak.

BİLUN 
GÜREL

TEKSTİL FABRİKASINDA KORKUTAN YANGINTEKSTİL FABRİKASINDA KORKUTAN YANGIN

SELDA İBİŞ 
ŞANLI
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TIKLAMAYI UNUTMAYIN TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

TCMB FAİZ KARARINI
BUGÜN AÇIKLAYACAK
MART ayında gerçekleş-

tirilen PPK toplantısın-
da politika faizi olan 
bir hafta vadeli repo 

ihale faiz oranının yüzde 37’de 
sabit tutulmasına karar verilmişti

Türkiye Cumhuriyeti Mer-
kez Bankası (TCMB) faiz kararını 
bugün açıklayacak…

Para Politikası Kurulu (PPK), 
yılın üçüncü toplantısını gerçek-
leştirerek faiz kararını kamuo-
yuna duyuracak. Faiz kararı saat 
14.00’te açıklanacak.

Mart ayında politika faizi olan 
bir hafta vadeli repo ihale faiz 
oranının yüzde 37’de sabit tutul-
masına karar verilmişti.

PPK BEKLENTİ ANKETİ 
SONUÇLANDI

Bugün yapılacak Para Poli-
tikası Kurulu (PPK) toplantısı-
na yönelik düzenlenen beklenti 

anketi, 37 ekonomistin katılımıy-
la sonuçlandı.

Beklenti anketine katılan eko-
nomistlerin 22’si politika faizi-
nin sabit bırakılacağını öngörür-
ken, 1’i 100 baz puan, 14’ü 300 
baz puan artırım yapılacağını tah-
min etti.

Ekonomistlerin nisan ayı PPK 
kararı beklentilerinin medya-
nı yüzde 37 ile politika faizinin 
sabit bırakılacağı yönünde oldu.

Ankete katılan ekonomistlerin 
yıl sonu politika faizi beklentile-
rinin medyanı ise yüzde 33 ola-
rak hesaplandı. AA

Türkiye İstatistik Kurumu, mart ayına ilişkin YD-ÜFE verilerini açıkladı

TÜRKİYE İstatistik Kuru-
mu (TÜİK), şubat ayına 
ilişkin Tarım-GFE veri-

lerini açıkladı.
Buna göre, endeks şubatta 

bir önceki aya kıyasla yüzde 
3,1, bir önceki yılın aralık 
ayına göre yüzde 7,08, Şubat 
2025’e kıyasla yüzde 31,55 
ve 12 aylık ortalamalara göre 
yüzde 32,64 yükseldi.

Ana gruplarda bir önceki 
aya göre tarımda kullanılan 
mal ve hizmetler endeksin-
de yüzde 2,96, tarımsal yatı-
rıma katkı sağlayan mal ve 
hizmetler endeksinde yüzde 
3,94 artış kaydedildi. Geçen 
yılın aynı ayına göre, tarım-
da kullanılan mal ve hizmet-
ler endeksinde yüzde 32,81, 
tarımsal yatırıma katkı sağla-
yan mal ve hizmetler endek-
sinde yüzde 24,31 yükseliş 
görüldü.

ALT GRUPLAR
Yıllık Tarım-GFE’ye göre 

6 alt grup daha düşük, 5 alt 
grup daha yüksek değişim 

gösterdi.
Şubatta yıllık bazda artı-

şın az olduğu alt gruplar, 
yüzde 18,33 ile tarımsal ilaç-
lar, yüzde 21,11 ile enerji ve 
yağlayıcılar oldu. Yıllık artı-
şın yüksek olduğu alt grup-
lar ise yüzde 41,37 ile veteri-
ner harcamaları, yüzde 37,7 
ile hayvan yemi olarak kayıt-
lara geçti.

Aylık Tarım-GFE’ye göre 
7 alt grup daha düşük ve 4 
alt grup daha yüksek değişim 
sergiledi.

Şubatta bir önceki aya göre 
artışın düşük olduğu alt grup-
lar, yüzde 0,25 ile veteriner 
harcamaları, yüzde 0,97 ile 
bina bakım masrafları olarak 
kayıtlara geçti. Buna karşı-
lık, aylık artışın yüksek oldu-
ğu alt gruplar, yüzde 4,31 ile 
malzemeler, yüzde 3,73 ile 
hayvan yemi olarak hesap-
landı. Bu arada toplam sana-
yi üretici fiyat endeksi, mart-
ta aylık bazda yüzde 2,81, 
yıllık bazda yüzde 30,33 artış 
kaydetti. AA

Yurt içinde gözler Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası-
nın (TCMB) bugün açıklayacağı faiz kararına çevrildi...

BUNA göre YD-ÜFE, geçen ay 
bir önceki aya kıyasla yüzde 
3,94, geçen yılın aralık ayına 

göre yüzde 10,73, geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 35,4 ve 12 aylık 
ortalamalara göre yüzde 30,23 
yükseldi.

Sanayinin iki sektörünün yıl-
lık değişimlerine bakıldığında, 
madencilik ve taş ocakçılığında 
yüzde 53,25, imalatta yüzde 35,1 
artış görüldü.

Ana sanayi gruplarının yıllık 
değişimleri dikkate alındığında, 
ara mallarında yüzde 29,85, daya-
nıklı tüketim mallarında yüzde 
39,86, dayanıksız tüketim malla-
rında yüzde 39,45, enerjide yüzde 
88,91, sermaye mallarında yüzde 
27,93 artış gerçekleşti.

Sanayinin iki sektörünün aylık 
değişimleri, madencilik ve taş 
ocakçılığında yüzde 1,97, imalat-

ta yüzde 3,98 artış olarak hesap-
landı.

Ana sanayi gruplarının aylık 
değişimlerine bakıldığında, ara 
mallarında yüzde 1,91, dayanık-

lı tüketim mallarında yüzde 0,9, 
dayanıksız tüketim mallarında 
yüzde 0,99, enerjide yüzde 58,87 
artış, sermaye mallarında yüzde 
0,07 azalış kaydedildi. AA

Yurt Dışı ÜFE aylık yüzde 
3,94, yıllık yüzde 35,4 arttı

HES’lere 1300 
megavat hibrit 
kapasite 
tahsisi olumlu
EPDK’NİN 16 Nisan tarihli kararı-
na göre, Türkiye Elektrik İletim AŞ 
(TEİAŞ) tarafından bildirilen toplam 
1500 megavatlık kapasitenin 1300 
megavatı hidroelektrik, 100’er mega-
vatı biyokütle ve jeotermal santrallere 
tahsis edildi.

Karara göre, hibrit kapasite başvu-
ruları, en düşük kapasite faktörüne 
sahip santrallerden başlanarak sırala-
nacak ve toplam tahsis miktarına ula-
şılana kadar devam edecek. Başvuru 
yapacak tesislerin kısmen ya da tama-
men işletmede olması şartı aranırken 
bir hidroelektrik santral (HES) için 
tahsis edilebilecek kapasite üst sınırı 
20 megavat olarak belirlendi.

Böylece son yıllarda kuraklık koşul-
ları nedeniyle finansal sürdürülebilir-
lik riskiyle karşı karşıya kalan HES’ler 
için hibrit kapasite talebine yöne-
lik uzun süredir yürütülen girişimler 
sonuç verdi. Hidroelektrik Santralle-
ri Sanayi İş İnsanları Derneği (HESİ-
AD) Başkanı Elvan Tuğsuz Güven, 
karara ilişkin değerlendirmesinde tah-
sisin genel çerçevede olumlu olduğu-
nu ancak mevcut koşullar altında yatı-
rım fizibilitesinin halen geliştirilmesi 
gerektiğini belirtti. AA

Tarımsal girdi fiyat 
endeksi yıllık yüzde 
31,55 yükseldi

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2452329)

EL ALETİ VE CİHAZ YÜZEY DEZENFEKTANI 
SATIN ALINACAKTIR

El Aleti Ve Cihaz Yüzey Dezenfektanı Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/702980

1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ 

İSTANBUL KARTAL DR. LÜTFİ KIRDAR 
ŞEHİR HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ

1.2. Adresi : SEMSI DENIZER CAD. E-5 ÜZERI 
KARTAL/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02164413900
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 15.05.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: T.C. Sağlık Bakanlığı Kartal Dr. Lütfi  Kırdar Şehir 
Hastanesi - Satınalma Birimi İhale Toplantı Salonu

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : El Aleti Ve Cihaz Yüzey Dezenfektanı Alımı
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: El Aleti Ve Cihaz Yüzey Dezenfektanı Enzimatik Sıvı 
5 Lt - 2.500 Lt El Aleti Ve Cihaz Yüzey Dezenfektanı 
Perasetik Asit Sıvı 5 Lt - 4.000 Lt
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: T.C. Sağlık Bakanlığı Dr. Lütfi  Kırdar Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi

3.4. Süresi/teslim tarihi : Yüklenici, sözleşme imzalama tarihinden itibaren işe 
başlayacak ve malların tamamını 365 takvim günü 
içerisinde teslim edecektir

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip işe 
başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fi yat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. Kaliteye ilişkin belgelere ait bilgiler:
Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme kuruluşları veya 
Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal 
akreditasyon kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından 
düzenlenmesi zorunludur. İsteklilerden bu bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi 
halinde, söz konusu belgelerin, bu belgelendirme kuruluşlarının, Uluslararası 
Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon 
kurumlarınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarının ve bu kuruluşlarca 
düzenlenen belgelerin geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan 
alınacak bir yazı ile teyit edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl 
içinde alınan teyit yazıları geçerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından 
akredite edildiği duyurulan belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenen ve TÜRKAK 
Akreditasyon Markası taşıyan belge ve sertifi kalar için Türk Akreditasyon Kurumundan 
teyit alınması zorunlu değildir. Bu belgelerin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş 
ortaklıklarında, ortaklardan birinin istenilen belgeye ilişkin bilgiyi belirtmesi yeterlidir.
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
ISO/TS-1588-5 veya 2021 ISO 1558-5 Standardına Uygunluk Belgesi
ISO-15883 1-4 Standardına uygunluk Belgesi
Ürünlerin Tüberkülosid (EN 14348, EN 14563) Bakterisid (EN 13727, EN 14561), 
Fungusid (EN 13624, EN 14562) Virusid (EN 14476) Ve Sporosid (13704) Etkiye 
Sahip Olduğunu Gösteren TSE EN Standartlarına Uygunluk Belgeleri.
4.3.2. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
Yetkili Kurum ve Kuruluşlara Kayıt Bilgileri
4.3.3. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.4. İstekli tarafından teklifi  kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak 
sunulması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki 
maddeleri ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Ürünler Ait Güvenlik Bilgi Formları (MSDS)

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fi yat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fi yatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.



İ
RAN Meclis Başkanı Muham-
med Bakır Kalibaf, ABD’nin 
Hürmüz Boğazı’nda uygula-
dığı deniz ablukasına işaret 
ederek “Tehdit gölgesi altın-

da müzakereyi kabul etmiyoruz.” 
dedi. Kalibaf, ABD merkezli X sos-
yal medya platformundan yaptığı 
açıklamada, ABD Başkanı Donald 
Trump’ın deniz ablukası uygulaya-
rak ve ateşkesi ihlal ederek müza-
kere masasını teslimiyet masasına 
dönüştürmek ve savaş kışkırtıcılığı-
nı meşrulaştırmak istediğini belirt-
ti. Meclis Başkanı Kalibaf, “Tehdit 
gölgesi altında müzakereyi kabul 
etmiyoruz ve son iki hafta içinde 
sahada yeni kartları devreye sok-
maya hazırlandık.” ifadelerini kul-
landı.

YENİ SALDIRI İHTİMALİ
İran Yargı Erki Başkanı Gulam-

hüseyin Muhsini Ejei, “ABD-İsra-
il’in saldırılara yeniden başlama 
ihtimali düşük değil, hazır olmalı-
yız.” dedi. Mizan Haber Ajansı’na 
göre Ejei, konuya ilişkin açıklama-
larda bulundu. Ejei, “Düşmanın 
saldırılara yeniden başlama ihti-
mali düşük değil. Yüzde yüz hazır 
olmalıyız.” dedi. 

ABD ve İsrail’in saldırılarla iste-
dikleri neticelere ulaşamadığını 
söyleyen Ejei, yeni saldırılara hazır 
olmanın başında toplumsal kararlı-

lığın geldiğini ifade etti. 

MİSİLLEME HAZIRLIĞI
İran Silahlı Kuvvetleri’nin savaş 

yönetiminden sorumlu birimi Hate-
mu’l Enbiya Merkez Karargahı 
Komutanı Tümgeneral Ali Abdul-
lahi, “düşmanın tehdit ve eylemle-
rine kararlı, belirleyici ve ani kar-
şılıklar vermeye hazır olduklarını” 
söyledi. İran’ın yarı resmi Tesnim 
Haber Ajansına göre, Tümgene-
ral Abdullahi, Devrim Muhafızla-

rı Ordusu’nun kuruluş yıl dönümü 
vesilesiyle bir açıklama yayımladı. 
Açıklamasında Abdullahi, “Dev-
rim Muhafızları Ordusu ile ordu-
nun halkın desteğiyle düşmanların 
saldırganlığına karşı koyduğunu ve 
onları çaresizce ateşkes talep etme-
ye zorladığını” ifade etti. 

ABD Başkanı Donald Trump’ın 
tehditlerine işaret eden Abdulla-
hi, “Silahlı Kuvvetlerin, Trump’ın 
başta Hürmüz Boğazı’nın yönetimi 
ve kontrolü konusunda ve sahada-

ki durum hakkında yanlış ve asılsız 
anlatılar uydurmasına ve durumu 
kötüye kullanmasına izin vermeye-
ceğini” belirtti. 

Abdullahi, şunları kaydetti: 
“Cesur İran Silahlı Kuvvetleri, asil 
halkı ve hükümetiyle birlikte, Baş-
komutanın (İran lideri Ayetullah 
Mücteba Hamaney) tedbirlerine 
tam uyum ve birlik halinde düşma-
nın tehdit ve eylemlerine kararlı, 
belirleyici ve ani yanıtlar vermeye 
hazırdır.” AA

IRAK’TA Kerkük vilayeti 
valiliğine seçilen Irak Türk-
men Cephesi (ITC) Başkanı 

Muhammed Seman Ağa, göre-
ve başlamak üzere Kerkük İstinaf 
Mahkemesi’nde yemin etti. ITC 
basın bürosundan yapılan yazı-
lı açıklamaya göre Ağa, Cumhur-

başkanı Nizar Amedi tarafından 
Cumhurbaşkanlığı Sarayı’nda 
kendisine teslim edilen karar-
namenin ardından Kerkük İsti-
naf Mahkemesi’nde düzenlenen 
törende yemin etti. Ağa, Kerkük 
İstinaf Mahkemesi Başkanı Savcı 
Kasım Muhammed el-Azzavi’nin 

huzurunda edilen yeminle göre-
vine başladı. Kerkük İl Mecli-
si 16 Nisan’da yapılan oturumda, 
ITC Başkanı Muhammed Seman 
Ağa’yı vilayet valisi olarak seç-
mişti. Kerkük Valiliği yaklaşık 
100 yıl sonra yeniden Türkmen-
lere geçmişti. AA

ABD Başkanı Donald Trump, 
“Gece Yarısı Çekici Ope-
rasyonu, İran’daki nükleer 

tesislerin tamamen yok edilme-
siyle sonuçlandı. (Nükleer mater-
yal) Bunların çıkarılması uzun ve 
zorlu bir süreç olacak.” ifadesini 
kullandı. 

Trump, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı açıklamada, Haziran 
2025’te İran’daki nükleer tesis-
lere yönelik düzenlenen saldırı-
da hedeflerin tamamının ortadan 
kaldırıldığını iddia etti. 

TAKDİR BEKLİYOR
İran’daki yüksek oranda zen-

ginleştirilmiş uranyumun bu 
tesislerden çıkarılmasının zaman 
alacağına işaret eden Trump, 
“Gece Yarısı Çekici Operasyonu, 
İran’daki nükleer tesislerin tama-
men yok edilmesiyle sonuçlandı. 
(Nükleer materyal) Bunların çıka-
rılması uzun ve zorlu bir süreç 

olacak.” ifadelerine yer verdi. 
Trump ayrıca, Amerikan televiz-
yonu CNN ve diğer bazı medya 
organlarını eleştirerek, bu kuru-

luşların, söz konusu operasyonda 
görev alan personeli platformla-
rında yeterince takdir etmediğini 
savundu. AA
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KERKÜK VALİSİ YEMİN
EDİP GÖREVE BAŞLADI

TRUMP’IN HEDEFİNDE
NÜKLEER MATERYAL VAR

İSRAİL ordusunun, geçici ateşkese rağ-
men Lübnan’ın güneyindeki El-Hıyam 
kasabasında çok sayıda eve bombalı sal-
dırı düzenlediği bildirildi. Lübnan haber 
ajansı NNA’ya göre, İsrail ordusu kasa-
badaki birçok evi patlayıcılarla hedef 
aldı. İsrail ordusu güneyde Sayda ken-
tine bağlı Haret Sayda kasabasında ise 
bir eczaneye saldırı tehdidinde bulun-
du. Lübnan ve İsrail arasında varılan 10 
günlük geçici ateşkes, 17 Nisan’da yürür-
lüğe girmişti. İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu, söz konusu ateşkesi kabul 
ettiklerini ancak Lübnan’ın güneyinde 
işgal ettikleri bölgelerde kalmayı sürdüre-
ceklerini ifade etmişti. AA

ABD Savunma Bakanlığı (Pentagon) veri-
lerine göre ABD/İsrail-İran savaşında 415 
Amerikan askeri yaralanırken, 13 asker 
de hayatını kaybetti. Pentagon’un, aske-
ri çatışma kayıplarını paylaştığı veri 
tabanındaki güncelleme ABD’nin İran’a 
yönelik “Destansı Öfke Operasyonu” 
sürecindeki kayıplarını ortaya koydu. 

Son güncellemeye göre 28 Şubat’ta 
başlayan saldırılar ve İran’ın misille-
meleriyle devam eden “savaşta” şimdi-
ye kadar 415 ABD askeri yaralanırken 13 
asker hayatını kaybetti. AA

İSRAİL ordusunun, Gazze Şeridi’nin 
güney ve kuzeyindeki bazı bölgele-
re yönelik düzenlediği bombardıman ve 
açtığı ateş sonucu 4 Filistinli yaşamını 
yitirdi. Filistin haber ajansı WAFA’nın 
yerel kaynaklardan aktardığı bilgiye göre, 
Gazze Şeridi’nin güneyindeki Han Yunus 
kentinin batısında yer alan El-Emel 
Mahallesi’ndeki Zukzuk Kavşağı İsrail 
ordusu tarafından bombalandı. 

Saldırıda Derviş el-Attal, Sa’d Ebu 
Hilal ve Macid Ebu Musa adlı 3 Filistinli-
ğinin hayatını kaybettiği belirtildi. Haya-
tını kaybedenlerden Derviş el-Attal’ın 
birkaç gün önce evlendiği öğrenildi. 

Öte yandan, Gazze Şeridi’nin kuzeyin-
deki Beyt Lahiya kentinin batısında yer 
alan Selatin bölgesinde, sahildeki İsra-
il askeri botlarından açılan ateş sonucu 
Filistinli bir kadın yaşamını yitirdi. AA

ABD Başkanı Donald Trump, İngiltere 
Başbakanı Keir Starmer’ın geçen yıl Was-
hington’a büyükelçi olarak atadığı, Jeffrey 
Epstein bağlantılı eski Bakan Peter Man-
delson’ı bu göreve atarken verdiği kararın 
yanlış olduğunu kabul etmesine ilişkin, 
“Katılıyorum, gerçekten kötü bir tercihti.” 
ifadesini kullandı. ABD Başkanı Trump, 
Starmer’ın Epstein ile ilgili açıklamaları-
na yanıt verdi. Trump, ‘’Starmer, Washin-
gton Büyükelçisi’ni atama kararında ‘gös-
terdiği muhakemenin yanlış’ olduğunu 
kabul etti. Katılıyorum, gerçekten kötü bir 
tercihti.” ifadesini kullandı. Öte yandan 
Trump, yeniden toparlanmak için çok 
vakit olduğunu sözlerine ekledi. AA

Lübnan’ın güneyinde 
çok sayıda eve baskın

Çatışmalarda 
13 ABD askeri öldü

Gazze mahallelerine
ateş açıldı: 4 can kaybı

Epstein ile 
bağlantılı 
büyükelçi 

istenmiyor

ABLUKA, SALDIRI VE
TEHDİT BARIŞA ENGEL

Gemiye el koymak
ateşkes ihlali demek

Muhalif gösteriye
katılan idam edildi

Kongre’de savaş 
aleyhinde gösteri

İRAN, ABD ordusunun İran bayrağı 
taşıyan “Touska” adlı ticari gemiyi alı-
koymasını en güçlü şekilde kınadığını 
ve bunun ateşkesin ihlali olduğunu bil-
dirdi. İran Dışişleri Bakanlığından yapı-
lan yazılı açıklamada, ticari geminin 
alıkonulması “yasa dışı” ve “terörist” 
bir eylem olarak nitelendirildi. Gemi 
mürettebatı ile ailelerinin de gözaltına 
alındığı belirtilen açıklamada, bu uygu-
lamanın uluslararası hukukun ve son 
ateşkesin ihlali olduğu vurgulanarak, 
gemi ile mürettebatının derhal serbest 
bırakılması talep edildi. AA

İRAN’DA geçen aylarda yaşanan sokak 
olaylarında başkent Tahran’daki bir 
camiyi ateşe verme suçundan idama 
mahkum edilen Emir Ali Mircaferi’nin 
cezası infaz edildi. Yargı Erki tarafın-
dan konuya ilişkin yazılı açıklama 
yapıldı. Açıklamada, sokak olayların-
da Tahran’ın kuzeydoğusundaki Kolhek 
Cami’ni ateşe vermek ve “güvenlik kar-
şıtı eylemleri yönlendirmekle” suçlanan 
Mircaferi hakkındaki idam kararının bu 
sabah infaz edildiği belirtildi. AA

ABD’NİN başkenti Washington’daki Kong-
re binasında ABD ve İsrail’in İran’a yönelik 
saldırılarına karşı yapılan protesto gösteri-
sinde çok sayıda kişi gözaltına alındı. Kong-
re binasının “Cannon Rotunda” isimli ana 
salonunda kendilerini “Savaş Karşıtı Gazi-
ler” olarak tanıtan bir grup protesto gös-
terisi düzenledi. Sosyal medyada yer alan 
görüntülerde, göstericilerin polis tarafından 
kelepçelendiği görüldü. ABD askeri elbisesi 
giyen göstericilerin taşıdığı dövizlerde, “Bir 
diğer savaşı kaldıramayız”, “İran’a karşı 
savaşı durdurun” gibi ifadeler yer aldı. AA

Pakistan’da ABD ile İran heyetleri arasında olası 
ikinci tur müzakereleri nedeniyle başkent İslama-
bad’da yoğun güvenlik önlemleri sürüyor. AA

İ

TEHDİT BARIŞA ENGELTEHDİT BARIŞA ENGEL
ABD ile İran arasında varılan ateşkes saldırı ve misillemelerle çiğneniyor. Tahran yönetimi 
deniz ablukası ve tehdit gölgesi nedeniyle müzakere masasına oturmayacağını söylüyor...

Irak Başbakanı Muhammed Şiya es-Sudani, Kerkük’ün yeni 
Valisi Muhammed Seman Ağa’yı kabul ederek, Kerkük İl 

Meclisinin güvenini kazanmasından dolayı Ağa’yı tebrik etti.  AA
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YAĞIŞLARA RAĞMEN
KURAKLIK TEHLİKELİ!

Prof. Dr. Mikdat Kadıoğlu, Nisan 2024’ten bu yana özellikle Trakya ve İç Ana-
dolu’da kuraklığın kalıcı hale geldiğini belirterek, “Kısa süreli yağış artışları 
bizi yanıltmamalı, 2 yıllık su açığı, birkaç aylık yağışla kapanmaz.” dedi. ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanlığı Sivil 

Havacılık Genel Müdürlüğü (SHGM) 
Faaliyet Raporu’ndan yaptığı derlemeye 
göre, Türkiye genelinde işletme ruhsa-
tı verilen heliport sayısı, 2002 yılında 21 
iken geçen yılın sonu itibarıyla 85’e yük-
seldi. Bunlardan 40’ı yükseltilmiş bina 
üzerine, 41’i yer seviyesinde, 4’ü gemi 
üzerine inşa edildi. Halen işlemi devam 
eden 11 heliport başvurusu bulunuyor.

Türkiye’deki heliportların çoğunluğu, 
küçük heliped statüsünde bulunuyor.

HELİPORTLARIN 
YAYGINLAŞTIRILMASI 

ÇALIŞMALARI
Hava taksi ulaşımı ve helikopter işlet-

meciliğindeki gelişmeler doğrultusunda, 
helikopter iniş kalkış alanı olarak kulla-
nılan heliportların yaygınlaştırılmasına 
yönelik çalışmalar devam ediyor.

İl bazında uygun görülen yerlerde 
inşa edilecek heliportlar, valiliklerin 
koordinasyonunda il özel idareleri, bele-
diyeler, üniversiteler, diğer kamu kurum 
ve kuruluşları ile özel teşebbüsler tara-
fından yapılıyor.

Sivil Havacılık Genel Müdürlüğü, 
deprem ve diğer doğal afetlerde kurtar-
ma, tahliye, yangın söndürme ve sağlıkla 
ilgili ambulans hizmetlerinde kullanıl-
ma amacı başta olmak üzere, helikopter 
taşımacılığının emniyetli ve standartlara 
uygun şekilde yapılmasını sağlıyor. AA

TÜRKIYE’DE bölgeler arası gelişmişlik 
farklarını azaltmak, ve öncelikli yatırım 
alanlarını desteklemek için başlatılan 
Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik Prog-
ramı, 81 ilin potansiyelini gün yüzüne 
çıkararak ülkenin gelişimine katkı sağ-
layacak.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı verile-
rine göre Yerel Kalkınma Hamlesi Teş-
vik Programı ile bölgelerin sahip oldu-
ğu potansiyelin değerlendirilmesi, atıl 
kaynakların harekete geçirilmesi ve 
yerel ihtiyaçların karşılanması yoluy-
la kalkınmanın yerelden başlatılması 
hedefleniyor.

Program, bölgelerin ekonomik potan-
siyelini harekete geçirmek, üretimini 
artırmak ve istihdamını güçlendirmek 
hedefiyle uygulamaya alındı. Bu kap-
samda, bölgelerin yetkinlik ve teknolo-
ji üretim kapasitesinin artırılması, ithal 
girdilerin yerli imkanlarla üretilmesi 
ve tedarik zincirinin yerlileştirilmesine 
katkı sağlanması amaçlanıyor.

BAŞVURULAR 15 MAYIS’A KADAR 
YAPILABİLECEK

Teşvik programına, gerçek veya 
tüzel kişiler başvuruda bulunabiliyor. 
Program kapsamında, daha önce teş-
vik belgesine bağlanmış veya başka 
bir kamusal destek programı dahilin-
de desteklenmekte olan yatırımlar için 
başvuru yapılamıyor.

Bir yatırımcı, tek başına veya ortak 
olarak en fazla 5 başvuruda buluna-
biliyor. Başvurular, “https://yerelkal-
kinmahamlesi.sanayi.gov.tr” inter-
net adresi üzerinden gerçekleştiriliyor. 
Başvuruların 15 Mayıs’ta sona ereceği 
programa elden veya posta yoluyla baş-
vuru yapılamıyor.

324 YATIRIMA DESTEK
Türkiye’nin 7 bölgesinde yapılacak, 

asgari 300 büyükbaş entegre et veya süt 
hayvancılığı yatırımı, 4 yıldız ve üzeri 
konaklama tesisi, jeotermal kaynaklar-
la su ürünleri yetiştiriciliği, yaşlı bakım 
merkezi, tıbbi ve aromatik bitkilerden 
katma değerli ürünler üretimi, mobil-
ya üretimi, meyve/sebze işleme, kurut-
ma ve paketlenmiş gıda ürünleri üreti-
mi, asgari 20 dekar entegre sera tesisi 
gibi yatırım konuları teşvik kapsamında 
bulunuyor. AA

İSTANBUL Kalkınma Ajansının 
(İSTKA) desteği ve İstanbul Tica-
ret Odasının (İTO) ortaklığıyla Bilgi-
yi Ticarileştirme Merkezinin (BTM) 
yürütücülüğünde gerçekleştirilen 
“Kesişim” programı için startup baş-
vuruları başladı.

BTM’den yapılan açıklamaya göre, 
kurumsal dünyada dijital dönüşüm 
ihtiyacı her geçen gün daha somut ve 
acil hale geliyor. Türkiye girişimcilik 
ekosisteminin önemli oyuncularından 
olan BTM de geliştirdiği çözümlerle 
bu dönüşümün itici gücü olma konu-
munu daha da güçlendiriyor.

Klasik hızlandırma modellerinin 
ötesine geçerek işbirliğini ticari çık-
tıya dönüştürmeyi hedefleyen prog-
ram, kurumsal tecrübe ile girişimcilik 
çevikliğini aynı zeminde buluştur-
mayı hedefleyen yeni nesil bir açık 
inovasyon modeli sunuyor. Başvuru 
sonrası seçilecek startuplarda kurum-
sal firmaların ihtiyaçlarına yönelik 
çözüm üretebilen, ürün veya hizme-
ti pilot uygulamaya hazır bulunan, 
kurumsal işbirlikleriyle büyümeyi ve 
ölçeklenmeyi hedefleyen, entegrasyon 
ve uyarlama yapabilecek esnek tekno-
loji mimarisi bulunan ve teknoloji ve 
inovasyon odaklı girişimler özellikle 
dikkate alınacak. AA

Türkiye’deki heliport
sayısı 85’e yükseldi

Yerelde kalkınma 
destekleri ‘cevherleri’ 
ortaya çıkaracak

BTM “Kesişim” 
programı için startup 
başvuruları başladı

İşte ‘Yeni Altay’ın 
Bilinmeyen Hikayesi’
OYAK Genel Müdürü 
Prof. Dr. Murat Yal-
çıntaş, “Yeni Altay’ın 
Bilinmeyen Hikaye-
si” kitabını okurları 
için imzaladı

METEOROLOJI Genel 
Müdürlüğünün (MGM) 
Standartlaştırılmış 
Yağış Endeksi (SPI) 

mart ayı verilerine göre, Türki-
ye’de son 3 aylık yağışlarla kurak-
lık etkileri görünmezken, 24 ayı-
lık verilerde kuraklığın Marmara, 
Kuzey Ege ve İç Anadolu’da etki-
sinin sürdüğü gözlendi.

İstanbul Teknik Üniversitesi 
(İTÜ) İklim Bilimi ve Meteorolo-
ji Mühendisliği Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Mikdat Kadıoğ-
lu, MGM mart ayı yağış verilerini 
değerlendirdi.

Türkiye’de son iki yıldır etki-
sini sürdüren kuraklığın, nisan 
başında yaşanan zirai donla 
tarımsal üretim üzerindeki bas-
kıyı artırdığına dikkati çeken 
Kadıoğlu, “Kuraklık artık geçici 
değil, yapısal bir sorun. Buna bir 
de don eklendiğinde etkisi katla-
nıyor.” ifadesini kullandı.

Kadıoğlu, son üç ayda Tür-
kiye genelinde yağışların arttı-
ğını ancak bunun uzun vadeli 
kuraklığı ortadan kaldırmadığı-
nı belirterek, “Kısa süreli yağış 
artışları bizi yanıltmamalı, 2 yıl-
lık su açığı, birkaç aylık yağış-
la kapanmaz. Barajların, yeral-
tı sularının ve toprak neminin 
toparlanması için süreklilik 
gerekir.” değerlendirmesinde 
bulundu.

24 AYLIK YAĞIŞ ENDEKSİ 
DİKKATE ALINMALI

Dikkat edilmesi gereken 
verinin 24 aylık yağış endek-
si olduğuna işaret eden Kadıoğ-
lu, “Nisan 2024’ten bu yana 
olan tabloya baktığımızda özel-
likle Trakya, İç Batı Anadolu ve 
Orta Anadolu’da çok ciddi bir 
kuraklık birikimi görüyoruz. Bu 
artık meteorolojik bir dalgalanma 
değil, kronikleşmiş bir durum.” 
diye konuştu.

Kadıoğlu, son 2 yıllık dönem-
de Edirne, Kırklareli ve Tekir-
dağ’ın “olağanüstü kurak” sını-
fında yer aldığını, İstanbul’un 
Avrupa Yakası’nda da benzer bir 
durumun söz konusu olduğunu 
bildirdi.

Güney Marmara ve İç Ege’de de 
kuraklığın şiddetli seyrettiğinin 
altını çizen Kadıoğlu, “Eskişehir, 
Kütahya, Bilecik hattı ile Ankara 
çevresi, yeraltı suyu açısından en 

kritik bölgeler arasında. Bu alan-
lar uzun süredir yeterince besle-
nemiyor.” bilgilerini verdi.

Kadıoğlu, son yağışlarla bazı 
illerde baraj doluluk oranları-
nın arttığını ancak bunun kalıcı 
bir iyileşme olarak görülmemesi 
gerektiğini kaydetti.

“KURAKLIK BÖLGESEL 
OLARAK HALA ÇOK CİDDİ”
İstanbul’a su sağlayan baraj-

ların doluluk oranının yüzde 
70’lere çıkmasıyla rehavete 
kapılmamak gerektiğine işaret 
eden Kadıoğlu, şunları kaydet-
ti: “Ankara’da doluluk hala yüzde 
40’ın altında, İzmir’de ise yakla-

şık yüzde 40 seviyesinde. 
Bu bize şunu gösteriyor, 
kuraklık bölgesel olarak 
hala çok ciddi. Su yöneti-
mini kısa vadeli yağışla-
ra göre değil, uzun vade-
li kuraklık riskine göre 
planlamamız gerekiyor.”

“KURAKLIK ARTIK YENİ 
NORMAL”

Türkiye’nin iklim değişikli-
ğiyle, daha sık ve şiddetli kurak-
lık ve aşırı hava olaylarıyla karşı 
karşıya kalacağının altını çizen 
Kadıoğlu, “Kuraklık artık yeni 
normal. Buna göre tarım ve su 
yönetimi politikalarının yeni-
den şekillendirilmesi gerekiyor.” 
dedi.

Tarım sigortalarının yaygın-
laştırılması, modern sulama tek-
niklerine geçilmesi ve erken 
uyarı sistemlerinin güçlendiril-
mesi gerektiğine dikkati çeken 
Kadıoğlu, aksi halde benzer afet-
lerin etkilerinin artacağını sözle-
rine ekledi. AA

Kadıoğlu, 8-11 Nisan’da 36 
ilde etkili olan zirai donun, 
kuraklıkla birleşerek tarımsal 
üretimi olumsuz etkilediğine 
dikkati çekerek, şöyle devam 
etti: “Bu yılki tabloyu ağır 
yapan şey, iki afetin üst üste 
gelmesi. Kuraklık nedeniyle 
toprak nemi düşük. Nemli top-
rak gece ısıyı tutar ve bitkiyi 
bir miktar korur. Ancak kuru 
toprakta bu tampon meka-
nizma çalışmaz, bu neden-
le donun etkisi çok daha yıkıcı 
olur. Son dönemdeki yağışlar 
bitkilerde erken gelişimi tetik-
ledi. Bitkiler erken çiçek açtı 
ve tomurcuklandı. Bu hassas 
dönemde gelen ani soğuk ise 
ürünleri savunmasız yakala-
dı. Ege ve Marmara’da üzüm, 
zeytin ve çeşitli meyve türle-
ri zarar gördü. Karadeniz’de 
fındık ve çay, İç Anadolu’da ise 
tahıl ve şeker pancarı etkilen-
di. Türkiye’de en riskli bölge İç 
Batı Anadolu kuşağıdır. Eski-
şehir, Kütahya ve Bilecik hem 
uzun süreli kuraklık yaşıyor 
hem de don olaylarından etki-
leniyor. Bu üçlü şu an en kırıl-
gan bölge.” AA

‘DONUN ETKİSİ ÇOK 
DAHA YIKICI OLUR’

OYAK’TAN yapılan açıklamaya 
göre, Yalçıntaş’ın kaleme aldı-
ğı ve kamuoyunda fazla bilin-
meyen aşamalarıyla Yeni Altay 
Ana Muharebe Tankı Projesi’ni 
okuyucuya sunan “Yeni Altay’ın 
Bilinmeyen Hikayesi” adlı ese-
rin imza günü gerçekleştirildi.

OYAK Yönetim Kurulu Baş-
kanı Zekai Aksakallı’nın da 
katıldığı ve kitabını imzalattı-
ğı etkinlik kitapseverlerin yoğun 
ilgisiyle yaklaşık 4 saat sürdü.

Turkuvaz Kitap etiketiyle 
yayımlanan ve okurların yoğun 
ilgisiyle kısa sürede 2’nci baskı-
sına ulaşan kitabın imza etkinli-
ğinde Murat Yalçıntaş, projenin 
görünmeyen kahramanlarına ve 
yazım sürecine ilişkin önemli 
değerlendirmelerde bulundu.

“BİNLERCE İNSANIN 
EMEĞİ VAR”

Kritik gelişmelerin ve çıka-
rılan derslerin gelecek nesille-
re aktarılmasını amaçlayan eser 
hem savunma sanayisi profes-
yonelleri hem de konuya ilgi 
duyan okurlar için önemli bir 
kaynak niteliği taşıyor.

Açıklamada görüşlerine yer 

verilen OYAK Genel Müdü-
rü Yalçıntaş, kitabın satışından 
elde edilecek gelirlerin tama-
mını Türk Silahlı Kuvvetlerini 
Güçlendirme Vakfı’na (TSKGV) 
bağışladığını belirterek, Altay 
Tankı Projesi’nin Türkiye için 
taşıdığı stratejik önemi anlattı.

Projenin ardındaki büyük feda-
karlıklara dikkati çeken Yal-
çıntaş, “Altay Projesi’nde çalış-
maya başladığım zaman birkaç 
tane noktayı fark ettim. Birinci-
si, bu projenin Türkiye için ne 
kadar stratejik ve hayati olduğu-
dur. İkincisi ise bu projeye bir-
çok insanın yıllar boyunca katkı 
vermiş olmasıdır. Bu insanlar 
hakikaten isimsiz kahramanlar. 

Büyük fedakarlıklarla bu proje-
yi bir noktaya getirmişler, eğer bu 
yazılmazsa unutulacak bir şeydi. 
Bunun unutulmasını istemedim.” 
değerlendirmesinde bulundu.

Yalçıntaş, hem Altay Tan-
kı’ndan hem muhtelif savunma 
projelerinden alınan derslerin 
bir sonraki nesillere aktarıl-
ması hem de öğrendiklerinin 
yazıya dökülmesi için bu kita-
bı yazdığını kaydederek, “Yeni 
Altay Tankı’nda binlerce insa-
nın emeği var, bu insanlarımızın 
alkışlanması gerekir. Bu proje-
nin ambargoya uğraması muh-
temel olan bütün parçaları Tür-
kiye’de üretiliyor.” ifadelerini 
kullandı. AA
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SIVAS’TA 4 BARAJDA
DOLULUK ORANI 
%100’E ULAŞTI

TBMM’DE 
ÖZEL GÜNDEM

TEKIRDAĞ’DA baharın gelişiyle bir-
likte çiçek açan ve şehirlerarası yol-
ların çevresinde uzanan kanola tarla-
ları, sürücülere görsel şölen sunuyor. 
Birçok kişi araçlarından inerek bu 
harika manzarayı ve kartpostallık 
görüntüleri kaydediyor. Sürücüler, 
“Manzara harika, kokusu nefis, tam 
bir görsel resital” ifadelerini kullanı-
yor. AA

Kanola tarlalarından
sürücülere görsel şölen

AYM’nin siyasi parti mali denetim 
kararları Resmi Gazete’de

Türkiye’nin uluslararası 
yatırım pozisyonu verileri

TBMM’NIN açılışının 106. 
yılı ile 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bay-
ramı kutlamaları kapsa-

mında Mecliste hafta boyunca 
özel etkinlikler düzenlenecek.

TBMM Genel Kurulunda, 
“TBMM Çocuk Özel Oturumu” 
yapıldı.. TBMM Başkanı Kur-
tulmuş’un oturumun açılışı-
nı yapmasının ardından Başkan-
lık Divanı, oturumu yönetecek 
çocuk başkana ve çocuk katip 
üyelere devredildi. Bu oturumda 
Genel Kurulu çocuklar yönetti.

Genel Kurul, 23 Nisan Perşem-
be günü ise TBMM’nin açılışının 
106. yılı ile 23 Nisan Ulusal Ege-
menlik ve Çocuk Bayramı dolayı-
sıyla özel gündemle toplanacak.

TBMM Başkanı Kurtulmuş’un 
başkanlık edeceği 23 Nisan Özel 
Oturumu’nda, Kurtulmuş ve 
siyasi parti temsilcileri konuşa-
cak.

Kutlamalar kapsamında Kur-
tulmuş tarafından resepsiyon 
verilecek.

OKULLARDA YAŞANAN 
SALDIRILAR GÖRÜŞÜLECEK

Haftalık çalışmalarına bugün 
başlayacak Genel Kurulda, Şan-

lıurfa ve Kahramanmaraş’taki 
okullarda yaşanan saldırılara iliş-
kin genel görüşme yapılacak.

TBMM Genel Kurulu, ilk 15 
maddesi kabul edilen sosyal 
medyaya ve doğum iznine yöne-
lik düzenlemeleri de içeren Sos-
yal Hizmetler Kanunu ve Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun Teklifi’ni görü-
şecek.

Teklifle, kadınlara verilecek 
doğum izni süresi 16 haftadan 24 
haftaya çıkarılacak.

Düzenlemenin yürürlüğe girdi-
ği tarih itibarıyla analık izni süre-
si dolmuş ancak doğumun ger-
çekleştiği tarihten itibaren 24 
haftalık süresi henüz tamamlan-
mamış personele, talepleri halin-
de 8 hafta ilave analık izni verile-
bilecek.

GRUP TOPLANTILARI DA VAR
İşçiye, eşinin doğum yapma-

sı halinde verilecek ücretli izin 
süresi 5 günden 10 güne yüksel-
tilecek.

Bir veya daha fazla çocu-
ğa koruyucu aile olan memura, 
çocuğun teslim edildiği tarihten 
sonra isteği üzerine 10 gün izin 
verilecek.

Sosyal ağ sağlayıcı, 15 yaşı-
nı doldurmamış çocuklara hiz-
met sunamayacak ve bu hizme-
tin sunulmaması konusunda yaş 
doğrulama dahil gerekli tedbirle-
ri almakla yükümlü olacak.

Oyun platformu, usulüne 
uygun olarak derecelendirilme-
yen oyunları sunamayacak.

Çocukların kuruluş bakımına 
alınmaksızın ailesi veya yakını 
yanında bakımı ve desteklenme-
si amacıyla koruyucu ve önleyi-
ci çalışmalar yapılacak, ihtiyaç 
halinde bölgesel şartlar dikkate 
alınarak sosyal ve ekonomik des-
tek sağlanacak.

Yeterli geliri olmadığı değer-
lendirilen kadınlara ve çocukla-
ra, geçici maddi yardım yapıl-
masına karar verilmemiş olması 
halinde, ilgili Kanun’da belirtilen 
orana göre hiçbir kesinti yapıl-
maksızın net harçlık verilecek.

Tarım, Orman ve Köyişle-
ri Komisyonunda, Hayvanla-
rı Koruma Kanunu’nda yapılan 
değişikliklerin sahaya yansıma-
sına ilişkin sunum gerçekleşti-
rilecek. Bugün ve yarın, Meclis-
te grubu bulunan siyasi partilerin 
grup toplantıları gerçekleştirile-
cek. AA

TBMM Ge-
nel Kurulu, 

TBMM’nin 
açılışının 

106. yılı ile 23 
Nisan Ulusal 

Egemenlik ve 
Çocuk Bayra-
mı dolayısıyla 

TBMM Baş-
kanı Numan 

Kurtulmuş 
başkanlığında 
özel gündem-
le toplanacak.

ANAYASA Mahkemesinin 
(AYM) 11 siyasi partinin mali 
denetimlerine ilişkin kararları, 
Resmi Gazete’de yayımlandı.

Buna göre, Emek Partisi, 
Demokrat Parti, Devrim Hareke-
ti Partisi, Doğru Yol Partisi, Güç 
Birliği Partisi, Cihan Partisi, Al 
Sancak Partisi, Komünist Parti, 
Kürdistan Komünist Partisi, Yerli 

ve Milli Parti ve Tuğra Partisinin 
2023 yılına ait mali denetimleri 
gerçekleştirildi.

Yüksek Mahkeme, söz konu-
su partilerin anılan dönemlere 
ait kesin hesaplarının eldeki bilgi 
ve belgelere göre doğru, denk ve 
2820 sayılı Siyasi Partiler Kanu-
nu’na uygun olduğuna karar 
verdi. AA

İL merkezi ve ilçeler-
deki barajların çoğun-
da, kış ve ilkbahar 
aylarında etkili olan 
yağışların katkısıyla 
doluluk oranı önemli 
ölçüde arttı. Devlet Su 
İşleri (DSİ) 19. Bölge 
Müdürlüğü yetkilile-
rinden alınan bilgiye 
göre, mart ayında yapılan ölçümlerde 
Şarkışla ilçesindeki Kanak, Yapıaltın 
ve Maksutlu barajları ile Suşehri ilçe-
sindeki Çamlıgöze Barajı’nda doluluk 
oranları yüzde 100’e ulaştı.

Kentin içme suyu ihtiyacını karşı-
layan ve geçen yıl kuraklığın etkisiy-
le doluluk oranı mart ayında yüzde 
1,90’a kadar düşen 4 Eylül Barajı’nda, 
bu yıl aynı ayda yapılan ölçümlerde 
doluluk oranı yüzde 19’a yükseldi.

“UMUT VE MUTLULUK VERİCİ”
Sivas Cumhuriyet Üniversitesi Eği-

tim Fakültesi Coğrafya Eğitimi Ana 
Bilim Dalı Dr. Öğretim Üyesi Fatih 
Kartal, suyun canlılar için hayat kay-
nağı olduğunu söyledi.

Suyun bol olduğu dönemlerde bol-
luk ve bereketin de olduğunu belirten 
Kartal, yağışların artmasının göllerde 
ve barajlarda doluluk oranını önemli 
ölçüde etkilediğini vurguladı.

Kartal, suyun hayatın her aşama-
sında olduğunu vurgulayarak, “İçme 
ve kullanma suyu ile tarımsal mak-
satlı bunlardan yararlanıyoruz. Son 
dönemde artan yağışlarla birlikte 
barajların ve göl seviyelerinin artışı 
hem tarımsal sulama maksatlı hem de 
içme ve kullanma suyu maksatlı biz-

lere oldukça umut ve mutluluk verici 
oluyor.” dedi.

“DOLULUK ARTIŞ ORANLARI 
DEVAM EDİYOR”

Son 10 yılda kuraklıkla birlikte 
kısmi olarak su kesintilerinin yaşan-
dığını anlatan Kartal, “Su kesintileri, 
şehirlerde ve belediyecilik anlayışın-
da ciddi boyutta problemlere yol açmış-
tı. Şu anda barajların ve göl seviyeleri-
nin artması hem içme suyunda hem de 
kullanma suyu olarak bakıldığı zaman 
insanları sevindirdi.” ifadelerini kul-
landı. Kartal, barajların kuraklığın etki-
siyle tükenme noktasına geldiğini dile 
getirerek, şunları kaydetti: “Yağışlarla 
birlikte tükenen barajlara ciddi boyutta 
bir can suyu geldi. Bundan 3-4 ay önce-
sine kadar yüzde 12-20 seviyesinde 
konuştuğumuz barajlar şu anda yüzde 
100 doluluk seviyesine gelerek gerçek-
ten hem şehirde hem de kırsalda yüz-
leri bayağı bir güldürdü. Barajlardaki 
doluluk artış oranları hala devam edi-
yor çünkü toprak suya doymuş vaziyet-
te. Suya doyan toprakta yağışlar direkt 
yüzeysel akışa geçerek barajlara ve göl-
lere karışacak. Bu artışın devam edece-
ğini söyleyebiliriz hatta haziran ayına 
doğru daha da yüksek rakamlardan bah-
sedebiliriz.” AA

Sivas’ta karların erimesi ve bahar 
yağışları, son yıllarda kuraklığın 

etkisinden olumsuz etkilenen 
barajlara adeta can suyu oldu.

Türkiye Cumhuriyet Mer-
kez Bankası (TCMB), 
Şubat 2026 dönemine iliş-
kin Uluslararası Yatırım 
Pozisyonu verilerini açık-
ladı.

Buna göre, şubat ayı iti-
barıyla Türkiye’nin yurt 
dışı varlıkları, bir önceki 
aya göre yüzde 1,7 artış-
la 439,1 milyar dolar, 
yükümlülükleri de yüzde 
0,5 azalışla 786,8 milyar 
dolar oldu.

Bu gelişmelerle Tür-
kiye’nin net Uluslararası 
Yatırım Pozisyonu, şubat 
itibarıyla eksi 347,6 mil-
yar dolar olarak gerçek-
leşti. Rezerv varlıklar, 
şubatta 7,9 milyar dolar 
azalarak 210,3 milyar 
dolar oldu.

Varlık kalemleri ince-
lendiğinde, doğrudan 
yatırımlar kalemi yüzde 
1,2 artarak 76,8 milyar 
dolar ve diğer yatırımlar 
kalemi ise yüzde 0,4 aza-
larak 145,6 milyar dolar 
olarak gerçekleşti.

Bankaların yaban-
cı para efektif ve mevdu-
at varlıkları yüzde 2 aza-
larak 42,5 milyar dolara 

geriledi.
Yükümlülükler altın-

daki portföy yatırımları 
alt kalemlerinden Genel 
Hükümetin Devlet İç 
Borçlanma Senedi (DİBS) 
yükümlülükleri yüzde 1,2 
azalarak 22,1 milyar dolar 
oldu.

Yükümlülükler alt 
kalemleri bir önceki aya 
göre incelendiğinde, doğ-

rudan yatırımlar kalemi, 
BIST 100 endeksindeki 
azalışın etkisiyle bir önce-
ki aya göre yüzde 2,2 aza-
lışla 226,2 milyar dolar 
seviyesinde gerçekleşti.

Portföy yatırımları kale-
mi ise yüzde 0,8 arta-
rak 153,4 milyar dolar ve 
diğer yatırımlar kalemi 
yüzde 0,1 azalarak 407,2 
milyar dolar oldu. AA

Türkiye’nin 
net Uluslara-

rası Yatırım 
Pozisyonu 

(UYP), şubat 
ayı itibarıyla 

eksi 347,6 
milyar dolar 
olarak kay-

dedildi.

Bakanlık, uygunsuz 2 bin 345
parti gıda ürününü açıkladı
TARIM ve Orman Bakan-
lığı, sağlığı tehdit eden ve 
taklit ya da tağşiş yapı-
lan gıdalara ilişkin 2025 
sonu itibarıyla 2 bin 345 
parti ürünü “guvenilirgida.
tarimorman.gov.tr” inter-
net sitesinden kamuoyuna 
duyurdu.

Bakanlık verilerinden 
derlenen bilgilere göre, 
Türkiye’de gıda güvenilirli-
ğinin sağlanmasına yönelik 
birincil üretimden tüketi-
ciye kadar tüm aşamalarda 
resmi kontroller yapılıyor.

Buna göre, 39 gıda kont-
rol laboratuvar müdürlüğü, 
Bursa Gıda ve Yem Kont-
rol Merkez Araştırma Ensti-
tüsü Müdürlüğü ile Ulusal 
Gıda Referans Laboratu-
var Müdürlüğünde 2025’te 
256 bin 339 numune analiz 
edildi. İstanbul Gıda Kont-
rol Laboratuvar Müdürlü-

ğünün yeni hizmet binasın-
da bu yıl numune kabulüne 
başlanılması hedefleniyor. 
Hatay Gıda Kontrol Labora-
tuvar Müdürlüğünün yeni 
hizmet binası inşaatına 
başlanırken, deprem bölge-
sindeki gıda güvenliği ve 
kontrol sisteminin güçlen-
dirilmesi için de çalışmalar 
devam ediyor.

Bakanlıkça rutin yanın-
da risk esaslı, şikayet üze-
rine ve izlenebilirlik esaslı 
denetimler yapılıyor. İlave 
olarak, gıda işletmelerinin 
ilgili mevzuatça belirlenen 
teknik ve hijyenik gerek-
liliklere ve kanun tarafın-
dan tanımlanan işletmeci 
sorumluluklarına uygun-
luklarının doğrulanması 
amacıyla 81 ilde ilk defa eş 
zamanlı olarak 300 bin sek-
törel gıda denetimi gerçek-
leştirildi. AA
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ANTALYA Devlet Senfoni Orkestra-
sı (ADSO), DenizBank Konserleri kap-
samında Mozart’ın “Klarnet Konçer-
tosu” ve “Yedi Güzeller” bale süiti ile 
8 Mayıs’ta sahne alacak. ADSO’dan 
yapılan açıklamaya göre, Atatürk 
Kültür Merkezi Aspendos Salonu’n-
da 20.30’da başlayacak konser, klasik 
dönemin zarif anlatımını ve 20. yüz-
yılın sahne dünyasından gelen renk-
li sayfaları aynı akşamda bir araya 
getirecek. Konserin ilk bölümünde 
Mozart’ın Klarnet Konçertosu (K. 622) 
seslendirilecek. 

Mozart’ın son dönem yapıtları ara-
sında yer alan bu konçerto, klarnet 
repertuvarının sevilen eserlerinden biri 
olma özelliği taşıyor. Sahne kökenli bu 
müzik, ritmi ve renkli orkestral anlatı-
mıyla konserin ikinci yarısına hareketli 
karakter kazandıracak. AA

Klasik müzikseverler
için Antalya’dan davet

DÜNYANIN EN GÜZEL
KÖYÜ TÜRKIYE’DE MI?
BM’nin ‘En İyi Turizm Köyü 2026 Programı’ aday listesine Çanakkale’den Adate-BM’nin ‘En İyi Turizm Köyü 2026 Programı’ aday listesine Çanakkale’den Adate-
pe, İzmir’den Sığacık, Muğla’dan Eski Datça ve Tunceli’den Ziyaret dahil edildipe, İzmir’den Sığacık, Muğla’dan Eski Datça ve Tunceli’den Ziyaret dahil edildi

İSTANBUL Kültür Sanat Vakfı 
(İKSV) tarafından düzenle-
nen “30. İstanbul Tiyatro Fes-
tivali”nde yer alacak ilk eserler 
belli oldu. Koç Holding Ener-
ji Grubu Şirketleri Aygaz, Entek, 
Opet ve Tüpraş sponsorluğunda 
22 Ekim-3 Aralık’ta gerçekleşti-
rilecek festival, Türkiye’den ve 
dünyadan birçok çarpıcı yapımı 
tiyatroseverlerle buluşturmaya 
hazırlanıyor. Festivalin açılışı, 
22 Ekim’de yönetmen Caroli-
ne Guiela Nguyen imzalı “Lacri-
ma” oyunu ile yapılacak.

DANS ŞÖLENİ
Dünyanın önde gelen çağ-

daş dans toplulukları arasında 
yer alan Nederlands Dans The-
ater (NDT 2), 27-28 Kasım’da 
festival izleyicisiyle bir araya 
gelecek. Erişilebilirlik ve kap-
sayıcılığı odağına alan nitelik-
li üretimleriyle uluslararası bili-
nirlik kazanan, Birleşik Krallık 
merkezli ödüllü topluluk Ad 
Infinitum, DenizBank desteğiy-
le 7-8 Kasım’da “Veda Ritüe-
li” eserini sahneleyecek. Küra-
törlüğünü Mehmet Birkiye’nin 
üstlendiği festival programının 
tamamı eylül ayında duyurula-
cak. Ayrıntılı bilgiye “tiyatro.
iksv.org” adresinden ulaşılabi-
lir.  AA

Tiyatro Festivali’ninTiyatro Festivali’nin
oyunları duyurulduoyunları duyuruldu

TARIHI dokusu, taş mima-
risi ve doğal güzellikleriyle 
cazibe merkezi olan Çanak-
kale’nin Adatepe köyü, BM 

Turizm Teşkilatının “En İyi Turizm 
Köyü 2026 Programı” kapsamın-
da, Türkiye temsilen 4 köyle birlik-
te aday gösterildi. Adatepe’nin, Tür-
kiye’yi temsilen aday gösterilmesi 
köyde sevinçle karşılandı. Kırsal 
alanlarda kültürel mirası, doğal kay-
nakları ve sürdürülebilir kalkınmayı 
koruyan, turizmi bir kalkınma aracı 
olarak kullanan köylerin ödüllendi-
rildiği program kapsamında, Türki-
ye’den Adatepe köyünün yanı sıra 
İzmir’in Seferihisar ilçesine bağlı 

Sığacık Mahallesi, Muğla’nın Datça 
ilçesindeki Eski Datça Mahallesi ve 
Tunceli’nin Ovacık ilçesine bağlı 
Ziyaret köyü aday listesine alındı.

ASLINA SADIK KALINDI
Ege Denizi’nin doğusunda, Kaz 

Dağları’nın batısında ve Edre-
mit Körfezi’nin kuzey ucunda 
yer alan Adatepe köyü, 19. yüz-
yıl Osmanlı-Rum mimarisini yan-
sıtan, tamamı restore edilmiş, iki 
katlı, avlulu ve bahçeli taş evleriy-
le ünlü. Nüfus mübadelesi sonra-
sı Girit’ten gelen Türklerin yerleş-
tiği, 1980’lerde keşfedilip restore 
edilen köy, 1989 yılında sit alanı 

ilan edilmesinin ardından özgün 
mimarisinin korunmasıyla bugün-
lere kadar ulaştı. 

Tarihi camisi, taş mektebi, Arna-
vut kaldırımlı sokakları ve eşsiz 
manzarasıyla ünlü Zeus Alta-
rı’nın bulunduğu köy, Truva, 
Pers, Roma, Selçuklu ve Osmanlı 
dönemlerinden izler taşıyor. Antik 
kaynaklarda “Gargaros” olarak anı-
lan, her yıl binlerce ziyaretçinin 
uğrak noktalarından biri olan Ada-
tepe köyünün, BM Turizm Örgütü-
nün 2026 yılı “En İyi Turizm Köyü 
Programı” kapsamında Türkiye’yi 
temsilen aday gösterilmesi köyde 
sevinçle karşılandı. AA

KAÇKAR Dağları’nın eteklerinde 
turizm potansiyelini dünyaya tanıt-
mayı hedefleyen “Uluslararası Kaç-
kar Turizm Fuarı”, yüzlerce sektör 
temsilcisini bir araya getirerek bölge 
turizminde yeni işbirliklerinin kapı-
sını araladı. Rize ve Artvin valilik-
lerinin himayesinde, Rizem Kültür 
ve Turizm Derneğinin desteğiyle ilki 
düzenlenen fuar, doğa, spor ve kül-
tür turizmini aynı çatı altında buluş-
turdu. Rize Sahil Parkı dolgu alanın-
daki kapalı alanda kurulan fuar, 160’a 

yakın seyahat acentesi ve otel işletme-
cisi ile 400’e yakın sektör temsilcisi-
ni bir araya getirdi. Katılımcılar, Kaç-
kar Dağları’nın eteklerinde yürütülen 
turizm projeleri ve bölgedeki turizm 
faaliyetleri hakkında detaylı bilgi 
edinme fırsatı buldu.

ULAŞIM KOLAYLIĞI
Rize Valisi İhsan Selim Baydaş, 

fuarı coşkuyla gerçekleştirdikleri-
ni ve yüzlerce turizm profesyoneli-
nin katıldığını söyledi. Fuarda turizm 
adına büyük bir sinerjinin ortaya çık-
masını hedeflediklerini belirten Bay-
daş, “Rize ve Artvin olarak ortak çok 
şeyimiz var. Kaçkar Dağı’mız ortak, 
dereler, doğal güzellikler ve havali-
manımız ortak. Bu ortaklığın turizm 
sinerjisiyle taçlanacağını ümit ediyo-
ruz. Emeği geçen bütün arkadaşlarıma 
teşekkür ediyorum.” dedi. Çay Araştır-
ma ve Uygulama Merkezi (ÇAYMER) 
Genel Müdürü Muhammet Çomoğlu 
da fuarda yerli ve yabancı katılımcıla-
ra Rize çay çeşitlerini ve özelliklerini 
anlattı. AA

DOĞU KARADENIZ DOĞA
TUTKUNLARINI ÇAĞIRIYOR
Bu yıl ilk kez dü-
zenlenen Ulus-
lararası Kaçkar 
Turizm Fuarı’ yö-
renin doğa, spor 
ve kültür turizmi 
potansiyelini 
gözler önüne 
serdi

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa
09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak	Dökümü
14:00	 Gelinim 
	 Mutfakta
16:45	 Arka	Sokaklar
18:30	 Kanal	D 
	 Ana	Haber
20:00	 Eşref	Rüya
00:15	 Yerli	Dizi
02:30	 Gelinim 
	 Mutfakta
05:00	 Zalim	İstanbul

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45	 Çağla	ile 
	 Yeni	Bir	Gün
12.30	 Yasak	Elma
13.30	 En	Hamarat	Benim
16.30	 Yeraltı
19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
	 NOW	Ana	Haber
20.00	 Yeraltı
00.15	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
03.15	 Kefaret
04.15	 Yasak	Elma

05.48	 İstiklal	Marşı
05.50	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
06.45	 Beni	Böyle	Sev
09.20	 Adını	Sen	Koy
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
13.45	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00	 Ana	Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Yabancı	Sinema
22.00	 Yerli	Dizi
01.15	 Yerli	Dizi

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer
13:30	 Nur	Viral	ile 
	 Sen	İstersen	
17:15	 Erkenci	Kuş
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
02:30	 İstanbullu	Gelin

08:	00	 Kahvaltı	Haberleri
10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert
13:	00	 atv	Gün	Ortası
14:	00	 Mutfak	Bahane
16:	00	 Esra	Erol’da
19:	00	 atv	Ana	Haber
19:	45	 Kupa	Günlüğü
20:	30	 Galatasaray 
	 Gençlerbirliği
22:	40	 Kuruluş	Orhan
02:	00	 Ateş	Kuşları
05:	00	 Bir	Küçük	Gün	Işığı

06:00	 Kuzey	Yıldızı 
	 İlk	Aşk
08:00	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa
10:00	 Bahar
12:30	 Gelin	Evi
15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme
18:45	 Show	Ana	Haber
20:00 Güldür Güldür 
	 Show
00:15	 Gece	Hattı
01:15	 Kızılcık	Şerbeti
03:30	 Delikanlı

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:30	 Tarafsız	Bölge
01:00	 Gece	Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30	 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile 
	 Halk	Ana	Haber
20.00	 Kürşad	Oğuz	ile	Rota

07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:30	 Sigorta	Sayfası
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00	 HT	360
17:00	 Habertürk	Manşet
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Açık	ve	Net
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06:00	 Mesut	Yar	İle 
	 Gün	Uyanıyor

10:00	 Günün	Rotası

13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana	Haber

20:30	 Erdoğan	Aktaş	İle	 
	 Eşit	Ağırlık

00:00	 Haber	Bülteni

01:00	 Erdoğan	Aktaş	İle	 
	 Eşit	Ağırlık

08:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Gün	Ortası
14:00	 Spor	Stüdyosu
15:30	 Dijital	Gündem
16:00	 Gündem	Futbol
17:30	 Dünyadan	Spor
18:00	 Spor	Merkezi
20:00	 Beşiktaş	Gain	-	 
	 Bourg	Bresse
22:00	 Atalanta	-	Lazıo
00:00	 Spor	Artı



AMATÖR 1. Küme ekip-
lerinden Kadırgaspor’da 5 
yıldan beri teknik direktör 
olarak görev  yapan Cum-
hur Tunçmay yönetimden 
affını istedi. Yönetimin de 
Tunçmay’dan gelen bu tale-
bi değerlendirerek bugüne 
kadar verdiği hizmetlerden 
dolayı teşekkür ettiği belirtildi. 

5 YILDA BÜYÜK İSTİKRAR
Fatih temsilcisi teknik direktör 

Tunçmay yönetiminde 5 yılda iki 
kez Süper Amatörün kıyısından 
döndü. Bir sezon şampiyonluğu 
ikili averajla kaçıran Kadırgaspor 
bir sezonda da Play Off sonucu 
Süper Amatörü kaçıran taraf oldu. 
Tunçmay yönetimindeki Kadırgas-
por iki sezonu üçüncü, bir sezonu 
da dördüncü tamamladı. 

MENTAL YORGUNLUK 
5 yıllık görev süresinin sonunda 

Tunçmay’ın mental olarak yorul-
duğunu belirterek yönetimden affı-
nı istediği ve dinlenmek istediğini 
belirttiği kaydedildi. Yönetimin de 
Tunçmay’dan gelen bu istek üze-
rine 5 yıllık hizmetlerinden dolayı 

teşekkür ederek bundan sonraki 
kariyerinde başarılar dilediği ifa-
de edildi. 

AYDIN: MEMNUNDUM
Kadırgaspor Genel Kaptanı 

Basri Aydın da ayrılık sonrası 
yaptığı açıklamada Tunçmay’ın 5 

yıllık görev süresi boyunca  başa-
rılı işlere imza attığını söyledi. 
Aydın “Kendisiyle 5 sene boyunca 
genel kaptan olarak çalıştım. Ken-
disinden çok memnundum” ifade-
sini kullandı. 

BAŞARILAR DİLERİM 
Bu arada ayrılık sonrası Tunç-

may’ın da bir açıklama paylaştığı 
kaydedildi. Tunçmay’ın açıkla-
masında “Uzun süre keyifle görev 
yaptığım Kadırgaspor kulübün-
den ayrılmış bulunmaktayım. 
Bu süreçte hep yanımda olan, 
zor zamanlarda desteğini eksik 
etmeyen abim Basri Aydın’a, baş-
kanımız Cemalettin İnanç’a, Can 
Demirhan’a ve İsmail Ayvalı’ya 
teşekkür ederim. Bundan sonraki 
süreçte Kadırgaspor kulübüne 
başarılar dilerim” dedi.
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SPORSPOR

TFF İstanbul Futbol İl Temsilcisi 
Av. Ferhat Hasan Karagöz Ana-
dolu Yakası Amatör Kulüp Birlik-
leri Platformu ile bir araya geldi. 
Kartal Belediyesi Esentepe Jüpiter 
Cafe’de yapılan kahvaltıda konu-
şan Av. Karagöz TFF İstanbul Fut-
bol İl Temsilciliği ile İASKF’nin 
yıllardır iç içe olması nedeniyle 

birbirine karıştırıldığını, TFF 
İstanbul Futbol İl Temsilcilği’nin 
tüm organizasyonları gerçekleş-
tirdiğini, İASKF’nin kulüplerin 
sendikası olduğunu, birbirlerine 
karıştırılmaması gerektiğini, 20 
yıldır erk olanların çözemedikleri 
sorunları çözmeye çalıştıklarını 
söyledi. 

ADAY DEĞİLİZ
Av. Karagöz kimseye 

rakip olmadıklarını, hiçbir yere 
de aday olmayacağını kaydederek 
“Verilen görevi en iyi şekilde yap-
mayı amaçlıyorum. Bugüne kadar 
yapılmayanları yaptık. Eksikleri-
mi, yapamadıklarımız var. Onları 
da yapmaya çalışıyoruz” dedi.

SÜPER Amatör 
Küme ekiple-
rinden Yeniköy 
1924’te Play Off 
öncesi şok ayrılık. 
Teknik direktör 
Recep Bozkurt 
sosyal medya 
hesabından bir 
paylaşım yaparak Yeniköy 
1924 yönetimiyle karşılıklı 
olarak anlaşıp görevinden 
ayrıldığını söyledi. 

KALBİM SİZİNLE
Bozkurt paylaşımında 

şu ifadelere yer verdi “30 
Hafta boyunca birlikte ter 
döktüğümüz, sevindiğimiz, 
üzüldüğümüz ve her şeye 
rağmen dimdik ayakta kal-
dığımız bu yolun sonunda 
Play Off’a kalmanın gururu-
nu yaşadığımız Yeniköy 924 
kulübüyle karşılıklı anla-
şarak görevimden ayrılmış 
bulunuyorum. Bu sadece 
bir görev değildi. Birlikte 
yazılan bir hikayeydi. Her 
antrenmanda, her maçta, 
her zorlukta omuz omuza 
verdiğimiz bu yol benim 
için çok kıymetliydi. Bu for-
mayı taşıyan, bu arma için 
mücadele eden tüm oyun-
cularıma ve emek veren 
herkese yürekten teşekkür 
ederim. Sizlerle yaşanan 
her an, her mücadele benim 
için unutulmaz.”

Amatörlerin Anadolu buluşmasıAmatörlerin Anadolu buluşması

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

AMATÖR 2. Küme ekip-
lerinden Üstün Futbol 
Kulübü’nde bir imza da 
savunmaya geldi. Turuncu 
siyahlı yönetim teknik heye-
tin raporları doğrultusunda 
son olarak Büyükçekmece 
Karadeniz İdman Ocağı for-
masını giyen İsa Yeşil’i de 
renklerine kattı. 17 yaşındaki genç 
oyuncunun sağ bek olarak forma giy-
diği belirtildi.

ZİRAAT Türkiye Kupası çeyrek fina-
linde Samsunspor’a konuk olacak 
Trabzonspor, deplasman yenilmezliği-
ni sürdürerek turu geçmek için müca-
dele edecek. Ligde RAMS Başakşehir 
karşısında uzatma dakikalarında yediği 
gol ile 1-1 berabere kalarak şampiyon-
luk yolunda yara alan bordo-mavililer, 
Ziraat Türkiye Kupası’na odaklandı. 
Bordo-mavili takım, yarın Samsunspor 
karşısında dış sahadaki başarısını sür-
dürerek kupa yolunda bir engeli daha 
aşmanın mücadelesini verecek.

9 MAÇTIR YENİLMEZ
Trabzonspor, bu yıl Süper Lig ve 

Ziraat Türkiye Kupası’nda oynadığı 9 
karşılaşmada da yenilgi yüzü görmedi. 
Ligde 7 dış saha maçında 5 galibiyet, 2 
beraberlik alan Karadeniz ekibi, Ziraat 
Türkiye Kupası’nda 2 galibiyet elde 
etti. Bordo-mavililer, ligde Kocaelispor 
ve Gaziantep FK’yı 2-1, Samsunspor’u 
3-0, Zecorner Kayserispor’u 3-1, ikas 
Eyüpspor’u 1-0 mağlup ederken Hesap.
com. Antalyaspor ve Corendon Alan-
yaspor ile 1-1 berabere kaldı. Karade-
niz ekibi, Ziraat Türkiye Kupası’nda 
ise İstanbulspor’u 6-1, RAMS Başak-
şehir’i ise 4-2 mağlup etti. Trabzons-
por, ligde deplasmanda oynadığı 15 
karşılaşmada 10 galibiyet, 3 beraberlik 
ve 2 mağlubiyet ile 33 puan elde etti. 
Bordo-mavili takım, iç sahada ise 15 
müsabakada 9 galibiyet, 5 beraberlik, 
1 yenilgi ile 32 puan elde ederek dış 
sahadan 1 puan daha az topladı. AA

NESİNE 2. Lig Kırmızı Grup’ta şam-
piyonluğunu ilan ederek 1. Lig’e yük-
selmeyi garantileyen Bursaspor’un 
gelecek sezon için satışa çıkardığı 39 
bin kombine biletin tamamı tükendi. 
Bursaspor Kulübünün açıklamasında, 
“Önümüzdeki sezon kapalı gişe. 39 
bin kombine. Teşekkürler büyük Bur-
saspor taraftarı.” ifadeleri kullanıldı. 
Başkan Enes Çelik de paylaşımında 
Bursaspor’un 3. Lig şampiyonluğu, 2. 
Lig şampiyonluğu, 1. Lig şampiyon-
luğu ve Süper Lig’de şampiyon oldu-
ğunu ve Avrupa’da mücadele ettiğini 
hatırlattı. AA

Üstün FK’ye İsa Üstün FK’ye İsa 
Yeşil takviyesiYeşil takviyesi

Recep Bozkurt’tan 
YENİKÖY’E VEDA

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

KADIRGASPOR’DA TUNÇMAY DÖNEMİ KAPANDIKADIRGASPOR’DA TUNÇMAY DÖNEMİ KAPANDI

Trabzonspor’un gözüTrabzonspor’un gözü
Türkiye Kupası’ndaTürkiye Kupası’nda

Bursaspor kombineBursaspor kombine
biletleri tükendibiletleri tükendi

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

Süper Lig lideri Galatasaray bu akşam Ziraat Türkiye 
Kupası çeyrek finalinde ağırlayacağı Natura Dünyası 
Gençlerbirliği karşısına pazar günü oynanacak 
Fenerbahçe maçını göz önünde bulundurarak çıkacak

FENER’İ DÜŞÜNEREKFENER’İ DÜŞÜNEREK
ASLARI DİNLENDİRECEKASLARI DİNLENDİRECEK

Fenerbahçe maçını göz önünde bulundurarak çıkacak
GALATASARAY, Ziraat Türkiye 
Kupası çeyrek finalinde bu akşam 
Natura Dünyası Gençlerbirliği’ni 
konuk edecek. RAMS Park’taki 
müsabaka saat 20.30’da başlaya-
cak. Sarı-kırmızılı ekip, Türkiye 
Kupası’nda A Grubu’nu 12 puanla 
en üst sırada tamamladı. Başkent 
temsilcisi ise B Grubu’nu 10 puan-
la üçüncü sırada bitirerek, çeyrek 
finalde Galatasaray’ın rakibi oldu.

RAKİBİNE KARŞI ÜSTÜN
Galatasaray ile Natura Dünyası 

Gençlerbirliği, bu sezon 3. kez 
karşı karşıya gelecek. Sarı-kırmı-

zılı takım ile Ankara ekibi, Trend-
yol Süper Lig’de sezon başından 
beri iki kez karşılaştı. İstanbul’da-
ki maçı 3-2 kazanan Galatasaray, 
deplasmandaki müsabakadan ise 
2-1’lik galibiyetle ayrıldı. Sarı-kır-
mızılıların teknik direktörü Okan 
Buruk’un bu akşamki maçta rotas-
yona gitmesi bekleniyor. Trendyol 
Süper Lig’in 31. haftasında 26 
Nisan Pazar günü oynanacak ve 
şampiyonluk yarışını etkileyecek 
Fenerbahçe derbisi öncesinde 
tecrübeli çalıştırıcının Gençlerbir-
liği karşısında daha az süre bulan 
oyunculara şans verme ihtimali 
bulunuyor. 

Sarı-kırmızılılar, RAMS Park’ta 
rakiplerini konuk ettiği son 13 
resmi müsabakada mağlubiyet 
yaşamadı. Sahasında son olarak 
25 Kasım 2025 tarihinde UEFA 
Şampiyonlar Ligi’nde Belçika 
temsilcisi Union Saint-Gilloise’ya 
1-0 yenilen Galatasaray, sonra-
sında RAMS Park’ta 8 Süper Lig, 
3 Şampiyonlar Ligi ve 2 Türkiye 
Kupası maçına çıktı. Sarı-kırmızılı 
ekip, bu maçlarda 10 galibiyet ve 
3 beraberlik yaşadı. Söz konusu 
maçlarda 34 kez ağları sarsan 
Galatasaray, 10 golü kalesinde 
gördü. Galatasaray, Türkiye Kupa-
sı’nda son 10 karşılaşmada mağlu-

biyet görmedi.  

GENÇLERBİRLİĞİ NAMAĞLUP
B Grubu’nu 3 galibiyet, 1 bera-

berlikle üçüncü sırada tamamla-
yan Gençlerbirliği, çeyrek finalde 
A Grubu’nun namağlup lideri 
Galatasaray ile eşleşti. Trendyol 
Süper Lig’in 30. haftasında iki 
takım 18 Nisan Cumartesi günü 
karşı karşıya geldi ve sarı-kırmı-
zılı ekip maçtan 2-1 galip ayrıldı. 
Organizasyonda 2010-11 sezonun-
da yarı finale yükselen başkent 
ekibi, Başakşehir’e elenerek kupa-
ya veda etmişti. AA

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS



AMERİKAN Basketbol 
Ligi’nde (NBA) San Anto-
nio Spurs’ün 22 yaşındaki 
oyuncusu Victor Wemban-
yama, 2025-2026 sezonun-
da “Yılın savunmacısı” 
seçilerek bu başarıyı sağ-
layan en genç isim oldu. 
Organizasyondan yapılan 
açıklamada, “NBA’de yılın 
en iyi savunma oyuncusu 
ödülü, bugüne kadar oy 
birliğiyle seçilen bir oyun-
cuya sahip olmamıştı. Ta 
ki şimdiye kadar.” ifadele-
ri kullanıldı. 22 yaşındaki 
Spurs oyuncusu, NBA 
tarihinde “Yılın savunma 
oyuncusu” ödülünü kaza-
nan en genç isim ve oy 
birliğiyle bu ödülü alan ilk 
oyuncu oldu. AA
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ELAZIĞ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 1 3 4 1 2
 7 2 6 5 2 6
 8 9  10 5 7
      10
      
      
      

İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 5 5 1 2 1 1
 6 6 2 7 3 3
 9 7 8  9 4
      8
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AMERİKAN Bas-
ketbol Ligi (NBA) 
play-off’ları ilk 
turunda Minneso-
ta Timberwolves, 
Denver Nuggets’ı 
119-114 yenerek 
seride 1-1 eşitlik 
sağladı. Batı Kon-
feransı play-off ilk 
tur ikinci maçında 
Timberwolves 
deplasmanda Nug-
gets’ı 5 farkla mağ-
lup ederek seride 
durumu eşitledi. 
Timberwolves’ta 
Anthony Edwards 
30 sayı, Julius 
Randle 24 sayı ile 
galibiyete katkı 
verdi. Nuggets’ta 
Jamal Murray 
30 sayı, Nikola 
Jokic ise 24 sayı, 
15 ribaunt ve 8 
asist kaydetti. 
Cleveland Cava-
liers konuk ettiği 
Toronto Raptors’ı 
115-105 yenerek 
Doğu Konferansı 
ilk tur serisinde 
2-0 öne geçti. 
Cavaliers’ta Dono-
van Mitchell 30 
sayı, James Har-
den 28 sayı, Evan 
Mobley ise 25 sayı 
kaydetti. AA

22 yaşında NBA’in en22 yaşında NBA’in en
iyi savunmacısı seçildiiyi savunmacısı seçildi

Timberwolves, Nuggets’ıTimberwolves, Nuggets’ı
yenip beraberliği sağladıyenip beraberliği sağladı

BEŞİKTAŞ’IN AVRUPA’DABEŞİKTAŞ’IN AVRUPA’DA
FİNAL HEYECANI BAŞLIYORFİNAL HEYECANI BAŞLIYOR

Dünya şampiyonluğu Dünya şampiyonluğu 
için idmanlara devamiçin idmanlara devam

MİLLİ sporcu Muhammed Bilal 
Okay, Kosova’da düzenlenecek 
Dünya Muaythai Şampiyonası’nda 
altın madalya kazanarak geçen yıl 
yarım kalan hayalini gerçekleştirme-
yi hedefliyor. Mersin’de 7-12 Nisan 
tarihlerinde düzenlenen 24 Yaş Altı 
ve Elit Büyükler Türkiye Muaythai 
Şampiyonası’nda 71 kiloda birinci 
olan Muhammed Bilal Okay, bu 
başarısıyla Dünya Şampiyonası’na 
katılma hakkı elde etti. Geçen yıl 
katıldığı şampiyonada elindeki 
sakatlık nedeniyle çeyrek finalde 
elenen milli sporcu, bu yıl haziran 
ayında Kosova’da düzenlenecek 
Dünya Muaythai Şampiyonası’nda 
zirveye çıkmak istiyor. AA

BKT Avrupa Kupası final 
serisi ilk maçında Beşiktaş 
GAİN Basketbol Takımı, 
bu akşam Fransa temsilci-
si Cosea JL Bourg’u konuk 
edecek. Beşiktaş GAİN Spor 
Kompleksi’nde oynanacak 
mücadele saat 20.00’de 
başlayacak. Müsabaka, TRT 
Spor’dan canlı yayımlana-
cak. Beşiktaş, iki galibiyete 
ulaşan takımın şampiyon 
olacağı seriyi kazanması 
halinde gelecek sezon Avru-
pa Ligi’nde mücadele ede-

cek.  Finalde saha avantajı, 
normal sezonda grubunu 
lider tamamlayan siyah-
beyazlı takımda olacak. 
Eşleşmenin kinci karşılaşma-
sı 28 Nisan Salı günü Cosea 
JL Bourg’un sahası Ekinox 
Salonu ev sahipliği yapacak.  
Şampiyonu belirleyecek 
final serisinin 3. ve son maça 
kalması durumunda eşleş-
menin kaderini belirleyecek 
karşılaşma, 1 Mayıs Cuma 
günü Beşiktaş’ın sahasında 
oynanacak. AA



TÜRK hacı adayları bu yıl da “Mekke 
Yolu” projesi ile İstanbul Havalima-
nı’ndaki işlemlerinin ardından kutsal 
topraklara hareket etti.

Diyanet İşleri Başkanlığı ve Suudi 
Arabistan yetkililerince 2023’te İstan-
bul Havalimanı’nda hayata geçirilen 
“Mekke Yolu” projesi, hac farizası için 
kutsal topraklara gidecek hacı aday-
larının, Suudi Arabistan’daki havali-
manlarında prosedürlere tabi tutulma-
dan konaklayacakları otellere rahat ve 
hızlı şekilde ulaşmalarını sağlıyor.

Proje kapsamında Cidde veya Medi-
ne’deki havalimanlarına inen hacı 
adayları burada pasaport sırasını bek-
lemeden otellerine geçebiliyor. AA

SIFIR Atık Vakfı ile Çevre, Şehirci-
lik ve İklim Değişikliği Bakanlığınca 
“Uluslararası Sıfır Atık Şehir Ağı Tanı-
tım ve İş Birliği Toplantısı” düzenlen-
di. Üsküdar’da bulunan vakıf bina-
sındaki toplantıda Türkiye’nin bu ağa 
katılım süreci, küresel işbirlikleri ve 
yerel yönetimlerin rolü ele alındı. Sıfır 
Atık Vakfı Başkanı ve COP31 Yüksek 
Düzeyli İklim Şampiyonu Samed Ağır-
baş “Artık dünyanın hangi coğrafya-
sına giderseniz gidin, hangi ülkesine 
giderseniz gidin, Türkiye’nin ve Sayın 
Emine Erdoğan Hanımefendi’nin imza-
sını görebilirsiniz” dedi. AA
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AİLE ve Sosyal Hizmetler Baka-
nı Mahinur Özdemir Göktaş, Mat-
tia Ahmet Minguzzi anısına haya-
ta geçirilen Umut Mutfağı Projesi 
kapsamında devlet korumasında-
ki 12 çocuğun 32 ünlü şefin des-
teğiyle farklı mutfak kültürlerini 
öğrenerek, yeteneklerini geliştir-
me imkanı bulacağını söyledi. Aile 
ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı-
nın himayesinde, Minguzzi ailesi-
nin önerisiyle Ulus-
lararası Servis ve 
Lezzet Akademi-
si (USLA) ve Efsa-
nevi Gastronomi 
Masası işbirliğin-
de, bıçaklı saldırı-
da ölen 15 yaşın-
daki Mattia Ahmet 
Minguzzi’nin adını 
yaşatmak amacıyla 
Umut Mutfağı Proje-
si hayata geçirildi.

4 AY GASTRONOMİ EĞİTİMİ

PROJE kapsamında devlet hima-
yesindeki 12 çocuk, yaklaşık 4 ay 
gastronomi eğitimi alacak. Çocuk-
ların eğitiminin başlaması dolayı-
sıyla Şişli’de Uluslararası Servis 
ve Lezzet Akademisi’nde düzen-
lenen etkinlikte, Bakan Gök-
taş ve İstanbul Valisi Davut Gül, 
şefler ve devlet korumasındaki 
çocuklarla birlikte mutfağa gire-
rek menemen yaptı. Basın men-
suplarına açıklamalarda bulu-
nan Göktaş, projeyi Mattia Ahmet 
Minguzzi’nin hatırasını yaşatmak 
için Andrea Minguzzi ile birlik-
te hayata geçirdiklerini söyledi ve 
projenin önemine dikkat çekti.

“PROJE SON DERECE KIYMETLİ”

GÖKTAŞ, Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanlığı himayesinde yapı-
lan bu projede devlet koruması 
altındaki 12 çocuğun, 4 ay boyun-
ca ünlü şeflerden alacakları gastro-
nomi eğitimiyle geleceğe daha iyi 
hazırlanacağını belirterek, şöyle 
devam etti: “Özellikle gastronomi 
alanında yetenekli olan ve liseye 
devam eden çocuklarımız için bu 
çok değerli bir fırsat. Andrea Bey 
bu teklifle bize geldiğinde olduk-
ça heyecanlandık ve 2 ay boyunca 
yoğun bir hazırlık süreci geçirdik. 
Bakanlığımızın himayesinde böyle 
bir sosyal sorumluluk projesinin 
yürütülmesini son derece kıymetli 
buluyorum.” AA

“Uluslararası Sıfır Atık “Uluslararası Sıfır Atık 
Şehir Ağı Tanıtım ve İş Şehir Ağı Tanıtım ve İş 
Birliği Toplantısı” yapıldıBirliği Toplantısı” yapıldı

Tekirdağ’da planktonlar Tekirdağ’da planktonlar 
denizin rengini değiştirdidenizin rengini değiştirdi

TBMM’DE TBMM’DE ‘MECLİS BAHÇESİ ÇOCUK ‘MECLİS BAHÇESİ ÇOCUK 
BAHÇESİ ETKİNLİĞİ’BAHÇESİ ETKİNLİĞİ’ BAŞLADI BAŞLADI

Türk hacı adayları “Mekke Türk hacı adayları “Mekke 
Yolu” projesi ile gittiYolu” projesi ile gittiNE UNUTTURNE UNUTTUR

NE UNUTNE UNUT
ÇOCUKLAR İÇİN ‘UMUT’ÇOCUKLAR İÇİN ‘UMUT’
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, Mattia Ahmet Minguzzi anısına hayata 

geçirilen Umut Mutfağı Projesi kapsamında devlet korumasındaki 12 çocuğun 32 ünlü şefin 
desteğiyle farklı mutfak kültürlerini öğrenerek, yeteneklerini geliştirme imkanı bulacağını söyledi

KURTARAN-2026 KURTARAN-2026 
TATBİKATI NEFES KESTİTATBİKATI NEFES KESTİ
TÜRK Deniz, Kara ve Hava Kuvvetleri ile Sahil Güven-
lik Komutanlığı unsurlarının katıldığı Kurtaran-2026 
Tatbikatı’nın basın ve seçkin gözlemci gününde senar-
yo gereği kazazedeler kurtarılarak başarıyla tahliye 
edildi. Marmaris ilçesindeki Aksaz Deniz Üssü’nün 
açıklarında gerçekleştirilen tatbikatta, senaryo gereği 
deniz kazasına müdahale edildi. Paraşütle Arama Kur-
tarma (PAK) Timi de uçaktan paraşütle atlayarak kaza-
zedeleri sudan çıkardı. Su yüzeyindeki kurtarma eki-
bince bota alınan kazazedeler, TCG Alemdar gemisine 
nakledildi. Kazazede, genel durumu kontrol altına 
alındıktan sonra tıbbi personel eşliğinde helikopterle 
bölgedeki tam teşekküllü bir hastaneye sevk edildi. AA

TÜRKİYE’NİN önemli kayak 
ve kış turizmi merkezlerin-
den Ilgaz Dağı, bahar mevsi-
minde devam eden kar yağı-
şıyla ziyaretçilerin ilgisini 
çekiyor. Kastamonu-Çankırı 
sınırındaki, Batı Karadeniz’in 

2 bin 587 rakımlı Büyük 
Hacet Tepesi ile en yük-
sek dağı Ilgaz’daki orman-
lar, yüksek rakımlarda etki-
li olan kar yağışının ardından 
beyaza büründü. Tesislerde 
kayak sezonunun sona erme-

sine rağmen doğa yürüyüşü 
rotalarıyla farklı alternatifler 
sunan Ilgaz Dağı Milli Par-
kı’nda doğayla iç içe olmanın 
keyfini yaşayan ziyaretçiler, 
baharda kışı yaşatan güzellik-
lere tanık oldu. AA

ILGAZ ANADOLU’NUN ILGAZ ANADOLU’NUN 
SEN YÜCE BİR DAĞISIN!SEN YÜCE BİR DAĞISIN!

MARMARA Denizi’nin Tekirdağ sahi-
linde planktonların çoğalması, suyun 
renginin yer yer turuncu ve kahveren-
gi olmasına yol açtı. Sahilin bazı bölüm-
lerinde denizin renginin dönüşmesi 
görenleri şaşırttı. Namık Kemal Üniver-
sitesi (NKÜ) Çorlu Mühendislik Fakül-
tesi Dekanı Prof. Dr. Lokman Hakan 
Tecer, deniz suyu sıcaklığının yüksel-
mesiyle plankton artışının her yıl yaşan-
dığını söyledi. Kentte zaman zaman 
denizde bu durumun yaşandığına işaret 
eden Tecer, “Hava sıcaklıklarının arttı-
ğı bu dönemde denizde mevsimsel deği-
şimler oluyor. Bütün doğada olduğu 
gibi denizde de zaman zaman bazı mev-
simsel olaylar oluyor. Plankton denilen 
biyolojik canlı, çoğalma sırasında kendi 
içlerinde patlama yaşar. Planktonun 
türüne göre deniz turuncu, kahverengi 
renklere dönüşebilir.” dedi. AA

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 
Çocuk Bayramı ile TBMM’nin 
açılışının 106. yıl dönümü kut-
lamaları kapsamında düzenle-
nen “Meclis Bahçesi Çocuk Bah-
çesi Etkinliği” başladı. Etkinlik 
kapsamında Meclis bahçesin-

de başta havacılık ve uzayla ilgi-
li olmak üzere birçok kurum ve 
kuruluş stant açtı. Stantları ve 
etkinlik alanını gezen çocuk-
lar, duydukları memnuniyeti 
dile getirdi. Etkinlik, 24 Nisan’a 
kadar sürecek. Öte yandan, Milli 

Eğitim Bakanlığınca düzenle-
nen “23 Nisan Ulusal Egemenlik 
ve Çocuk Bayramı Resim Yarış-
ması” Sergisi ile Dilekçe Komis-
yonunun “Küçük Eller Büyük 
Dilekler” Sergisi, TBMM Şeref 
Holü’nde açıldı. AA
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